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1. Introducere 

TEMA UNIFICATOARE: TINERII, VIITORUL MICROREGIUNII 

Prin continuarea implementării programului LEADER la nivelul teritoriului 

Microregiunii Someș-Codru se urmărește atingerea unor obiective care să contribuie la 

diminuarea efectelor principalelor amenințări cu care se confruntă microregiunea, identificate 

cu ocazia activităților de consultare publică organizate în vederea elaborării SDL: 

depopularea, servicii publice în curs de consolidare, nivelul scăzut al oportunităților 

profesionale pentru tineri, schimbări climatice ce afectează modul de practicare al agriculturii 

și viața locuitorilor etc. 

Atingerea acestor obiective se va realiza prin dezvoltarea unor seturi de acţiuni de 

intervenţie, elaborate într-o manieră specifică, adaptate nevoilor şi priorităţilor teritoriului și 

în corelare cu tema unificatoare a strategiei.  

Tinerii au nevoie de facilitarea accesului la finanțarea inițiativelor antreprenoriale ale 

acestora atât în domeniul agricol cât și cel neagricol, adaptate contextului de piață actual și de 

flexibilitate și asistență în procesul de tranziție de la educație spre profesie. Complementar 

sunt necesare finanțarea unor investiții care să susțină îmbunătăţirea infrastructurii aferente 

serviciilor de bază destinate populației precum și cele cu impact pozitiv asupra mediului 

înconjurător, contribuind astfel la îmbunătățirea calității vieții și la creșterea atractivității 

teritoriului pentru investitori, turişti și potențiali rezidenți. Tinerii vor fi astfel motivați să 

rămână sau să se mute în teritoriu având acces la servicii publice comparabile cu cele din 

mediul urban.  

Accesarea componentei FSE+ și derularea unor proiecte de cooperare va oferi 

posibilitatea organizării de acțiuni cu caracter  educațional pentru copiii aflați în situații de 

vulnerabilitate socio-economică, iar acțiunile îndreptate spre nevoile părinților, a școlilor și 

spre facilitarea de activități extracurriculare vor contribui la consolidarea contextului în care 

viitori tineri parcurg tranziția de la școală spre profesie. 
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2. Scurt istoric 

a. GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la 

nivel de nr. de UAT-uri)? DA 

b. UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe 

toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor 

 

Nr. 

crt 

Județ Denumirea 

localității 

Denumire GAL 2014-2020 

1. Satu Mare Apa GAL Microregiunea Someș-Codru 

2. Satu Mare Bârsău GAL Microregiunea Someș-Codru 

3. Satu Mare Crucișor GAL Microregiunea Someș-Codru 

4. Satu Mare Culciu GAL Microregiunea Someș-Codru 

5. Satu Mare Homoroade GAL Microregiunea Someș-Codru 

6.  Satu Mare Medieșu Aurit GAL Microregiunea Someș-Codru 

7.  Satu Mare Valea Vinului GAL Microregiunea Someș-Codru 

 

c. Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv 

proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 – componenta 

B:  DA 

 

Nr. 

crt 

 

Nr. contract de finanțare Denumirea proiectului 

1. C1930B069T01963200027 Creşterea gradului de conştientizare a populaţiei cu 

privire la importanţa pădurilor în contextul actual al 

schimbărilor climatice 

2. C1930B069T01263200009 Valorificarea superioară a resurselor locale. Mierea, 

un aliment sănătos provenit de la cele mai vitale 

viețuitoare pentru om și planetă 

 

d. Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau 

proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19): DA 

 

Nr. 

crt 

 

Denumirea fondului 

accesat 

Nr. contract de finanțare Denumirea proiectului 
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1. FEADR C16400000011763200010 Cooperare pentru dezvoltarea 

pieței locale prin integrarea 

lanțurilor scurte de 

aprovizionare cu produse 

apicole din Microregiunea 

Someș-Codru, județul Satu 

Mare 

2. FEADR 

 

C1640000E012163200016 Cooperare pentru dezvoltarea 

pieței locale şi a lanțurilor 

scurte de aprovizionare a 

produselor lactate de pe 

meleagurile sătmărene 

 

 

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul 

strategiei 

Teritoriul acoperit de Grupul de Acțiune Locală Someș-Codru este unul coerent și 

omogen atât din punct de vedere geografic, cât și social, economic și cultural, reușind astfel 

să susțină o strategie de dezvoltare locală viabilă. Grupul de Acțiune Locală Someș-Codru își 

desfășoară activitatea pe raza a două județe, Satu Mare și Maramureș și înglobează opt UAT-

uri. Este vorba de șapte comune: Apa, Bârsău, Crucișor, Culciu, Homoroade, Medieșu Auriu, 

Valea Vinului, acestora adăugându-se orașul Seini, din județul Maramureș. Microregiunea 

este localizată în partea de centru-est a județului Satu Mare și vestul județului Maramureș, 

acoperind o suprafață totală de 573,25 km. Întinderea teritorială a microregiunii acoperă, 

astfel, zone care depășesc limitele administrative ale unui singur județ, ceea ce oferă valoare 

adăugată printr-o abordare omogenă în raport cu nevoile teritoriului.  

Delimitarea teritoriului se face după următoarele coordonate: la nord se învecinează 

cu Țara Oașului, la sud cu Munții Codrului, la est cu depresiunea Baia Mare iar la vest cu 

zonele limitrofe municipiului Satu Mare. Cele mai apropiate orașe sunt Livada, cu care se 

învecinează în partea de vest, orașul Negrești Oaș la aproximativ 25 km și municipiile 

reședință de județ Satu Mare și Baia Mare care se află la aproximativ 35 de km față de centrul 

microregiunii.  

Relieful Grupului de Acțiune Locală Someș-Codru este dominat de Câmpia 

Someșului, aceasta reprezentând aproximativ 55% din întreg teritoriul. Ea se întinde în partea 

de vest și este brăzdată de râul Someș. Câmpia Someșului mai prezintă din loc în loc pâlcuri 
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de pădure, resturi ale fostelor păduri care acopereau întreaga zonă. Trecerea de la câmpie la 

zonele mai înalte se face spre sud. Aici se află Dealurile Codrului care acoperă aproximativ 

25% din teritoriu unde întâlnim altitudini între 200–250 m și numeroase păduri de fag și 

stejar de unde provine și denumirea acestei zone. În partea de est a teritoriului predomină 

câmpia cu excepția zonei de limită reprezentată de zona deluroasă.  

Populația totală a Grupului de Acțiune Locală Someș-Codru este de 28,603 de 

locuitori, potrivit recensământului din anul 2021 (Sursa: INS SM și MM). Luând în calcul 

suprafața teritoriului de 573,25 km², rezultă o densitate medie de 49,8 locuitori pe km², 

valoare semnificativ mai mică față de media județului Satu Mare, care se ridică la 74,8 

locuitori pe km². Păstrând trendul de la nivel național, populația microregiunii a înregistrat un 

declin în ultimul deceniu, atât la nivelul comunelor, cât și la cel al orașului Seini. Cauzele 

principale ale declinului demografic fiind sporul natural negativ și fenomenul migrației spre 

zonele urbane sau în străinătate.  

Structura populației pe grupe de vârstă este echilibrată, populația cu vârste cuprinse 

între 0 – 14 ani reprezintă 16,36%, 15 – 40 ani reprezintă 28.84 %, 41 – 65 ani reprezintă 

36.28%, iar cea peste 65 de ani reprezintă 18.53%(Sursa: INS SM și MM). Totuși, tendința 

vizibilă în regiune este de îmbătrânire.  

Structura pe etnii se prezintă astfel: români 75.82%, maghiari 13%, romi 3,68% și 

germani (șvabi) 0,16%. (Sursa: INS SM și MM). Astfel, cei mai mulți maghiari locuiesc în 

comunele Culciu, Medieșu Aurit și orașul Seini, romi în comunele Apa, Crucișor și Seini, iar 

germani (șvabi) întâlnim în comunele Crucișor, Homoroade, Valea Vinului și Seini.   

Economia microregiunii poate fi caracterizată ca fiind una industrial-agrară, 

concentrată în sectorul industriei agro-alimentare, textile și în producția de mobilier. În zona 

rurală a teritoriului, agricultura de subzistență este o realitate socio-economică și o constantă 

a fermierilor. În schimb, în zona urbană dezvoltarea industriei, preponderent a industriei 

ușoare: încălțăminte, textile, confecții metalice, prelucrare lemn, prelucrare piatră, panificație, 

alcool, preparate carne etc. a generat noi posibilități în sfera ocupațională. Principalele 

sectoare reprezentate sunt: agricultura, comerțul, serviciile de transport, fabricarea mobilei, a 

maselor plastice și a produselor minerale nemetalice. Trendul numărului de angajați în 

sectorul privat a fost unul pozitiv în intervalul 2019-2021, cu o creștere de la 3043 la 3077 

persoane. Îmbucurătoare este și tendința de scădere a numărului firmelor radiate, în 2019 

închizandu-se 71 de firme, comparativ cu 45 în 2021. Șomajul a fost stabil, numărul de 
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persoane înregistrate inactive scăzând ușor de la 319 în 2019, la 287 în 2022, aspecte 

influențate de criza sanitară din anii de referință. (Sursa: INS SM și MM) 

Infrastructură rutieră existentă asigură o accesibilitate avantajoasă în microregiune, 

conferind beneficii semnificative datorită conexiunilor cu DN1C care leagă orașul Cluj-

Napoca de granița nord-vestică a țării. Astfel, microregiunea Someș-Codru beneficiază de 

racordarea la rețeaua europeană de drumuri prin drumul european E58, acesta traversând 

orașul Seini și comuna Apa. Rețeaua de drumuri naționale și județene care străbat regiunea 

(DN1C, DN 19F, DJ 109I și DJ 193, DJ 193A, DJ 193B) se prezintă într-o stare tehnică bună, 

asigurând o circulație rutieră fluentă și suficient de sigură. 

În ceea ce priveşte infrastructura de căi ferate, microregiunea este stărbătută de 

magistrala 400 a CFR, pe ruta Braşov – Ciceu – Deda – Dej – Baia Mare – Satu Mare.  

Accesibilitatea aeriană este asigurată de aeroporturile internaţionale Satu Mare şi Baia Mare, 

care operează zboruri locale dinspre și înspre București, si zboruri internaționale pe rute 

precum Londra sau Paris. 

Una dintre problemele stringente în infrastructura de bază a microregiunii Someș-

Codru este cea a accesului la rețelele edilitare de utilități. Dacă în cazul alimentării cu energie 

electrică putem spune că nu există disfuncționalități, în cazul accesului la celelalte tipuri de 

utilități, teritoriul nu este deservit în totalitate de reţele de apă curentă, canalizare şi gaze 

naturale, de aici rezultând o serie de efecte negative asupra mediului, calității aerului, apei și, 

implicit, asupra sănătății și calității vieții locuitorilor. (Sursa: DJS Satu Mare, DJS 

Maramureș). Din punct de vedere al telecomunicațiilor, pe raza comunelor componente și al 

orașului Seini, există rețele de telefonie fixă, mobilă, de internet și televiziune prin cablu. De 

asemenea, în localități există suficienți prestatori publici și privați de servicii poştale şi de 

curierat.  

Pentru a satisface nevoile educaționale din teritoriu, la nivelul fiecărei UAT există cel 

puțin o grădiniță și o școală. Numărul total de unități de învățământ din sectorul preșcolar, 

cuprinse de microregiunea Someș-Codru, este de 25, pe toate nivelurile de educație. Pe 

primul loc este situat orașul Seini, cu un număr de 5 grădinițe, și 3 școli (primară, gimnazială 

și liceală) cuprinse sub umbrela Liceului Tehnologic Agricol „Alexiu Berinde”. Acestora li se 

adaugă și un centru de zi („Prichindeii Seinului”) destinat copiilor cu vârste cuprinse între 0-3 

ani. În ceea ce privește infrastructura școlară, la nivelul teritoriului acoperit de GAL există un 

număr total de 10 școli destinate ciclurilor primare și gimnaziale (inclusiv special), 1 școală 
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profesională și 1 liceu cu profil tehnologic agricol (Surse: DJS Satu Mare, Strategia de 

Dezvoltare Durabilă a Orașului Seini). Populația școlară totală, în anul 2022, a fost de 3611 

copii, pe toate nivelurile de educație (Sursa: INS). 

Așezămintele medicosanitare (dispensarele) sunt prezente în fiecare UAT 

comoponentă a Microregiunii Someș-Codru, acestea având ca obiect principal de activitate 

acordarea asistenței medicale ambulatorie și efectuarea de consultații pacienților. Nevoia 

realizării unor investiții considerabile pentru modernizarea sau dotarea cu noi echipamente a 

acestor dispensare, rămâne de actualitate. De asemenea, paleta serviciilor medicale prestate la 

nivelul localităților rurale este destul de restrânsă, adesea, locuitorii fiind nevoiți să 

călătorească la oraș pentru efectuarea de analize sau consultații de specialitate. Situația se 

prezintă relativ similar și în cazul cabinetelor sanitar-veterinare, acestea fiind prezente în 

număr de cel puțin un cabinet în fiecare comună din teritoriul acoperit de G.A.L. De 

asemenea, majoritatea comunelor dispun de cel puţin o farmacie, astfel, asigurând populaţiei 

posibilitatea de procurare a medicamentelor necesare. Totuși, se remarcă o dezvoltare inegală 

a infrastructurii medicosanitare la nivelul microregiunii, în comparația comunelor 

componente ale GAL, cu orașul Seini. În cazul orașului Seini, infrastructura de sănătate 

publică este mult mai bine dezvoltată, aici existând 1 dispensar orășenesc, 5 cabinete 

stomatologice, 2 laboratoare de analize medicale, 4 cabinete individuale de medicină de 

familie, 4 farmacii umane și 1 farmacie veterinară (Sursa: Strategia Orașului Seini). 

Serviciile de asistență socială de la nivelul microregiunii se prezintă ca având 

principala activitate acordarea de prestații sociale. Cu mici excepții, din păcate, furnizarea de 

servicii sociale la nivel comunitar este încă destul de slab dezvoltată. Capacitatea de 

implementare a programelor sociale de anvergură în teritoriu este una destul de limitată. 

Poate aceasta este și una dintre cauzele pentru care un număr limitat de ONG-uri prestează 

astfel de servicii la nivelul teritoriului acoperit de G.A.L. (ex. Organizaţia CARITAS, 

Asociaţia Casa Familiară BABY și Asociația nonprofit Caiac Smile).  

Prin serviciile publice înființate (ex. Serviciile administrative și de gospodărire 

comunală, serviciile de urgență și PSI, serviciile de cultură și sport, serviciile de cadastru și 

agricultură, serviciile de asistență socială etc.) primăriile din teritoriu realizează diferite 

activități de interes public precum: reparații la școli și grădinițe, lucrări de întreținere a 

drumurilor comunale, colectarea și transportul dejeurilor menajere din gospodării, activități 

culturale și sportive etc. Din păcate, și în cadrul acestor structuri ale autorităților publice 
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locale, există anumite neajunsuri în ceea ce privește gradul de dotare cu utilaje, mașini și 

echipamente necesare înlesnirii desfășurării activităților administrative, în interesul 

cetățenilor.  

În ceea ce privește patrimoniul cultural și istoric al microregiunii, acesta este unul cu 

adevărat impresionant. Componentele patrimoniale care alcătuiesc întreaga moștenire 

culturală locală, mai precis totalitatea bunurilor care prezintă o mărturie sau expresie a 

valorilor, credințelor cunoștințelor și tradițiilor specifice regiunii sunt de o diversitate aparte, 

zona benefiicind de un parcurs istoric excepțional. Descoperirile arheologice dezvăluie o 

serie de dovezi privind existența așezărilor umane pe teritoriul microregiunii încă din epoca 

neolitică și a bronzului (pe teritoriul comunelor Homoroade și Medieșu Aurit). Situl 

arheologic din punctul Șuculeu este unul dintre cele mai intens cercetate și totodată unul 

dintre cele mai cunoscute de pe teritoriul județului Satu Mare.  

De asemenea, edificiile istorice și religioase, monumentele de arhitectură sau 

vestigiile de importanță documentară (ex. cetățile Seini și Crucișor, castelul Lonyai, conacele 

Grosz din Medieșul Aurit, Kováts și Szentiványi din Apa sau Steer din Potău, biserica 

fortificată din Homorod, sinagoga din Seini sau muzeele memoriale „Vasile Lucaciu” din 

Apa, „Bem Jozsef” din Cărăşeu, „Aloisie Tăutu” din Valea Vinului; „Casa Muzeu” din Chilia 

sau Casa Bay din Seini etc.), dezvăluie o pagină impresionantă a istoriei ţinutului și 

comunităţilor, atestând bogăția culturală, și valoarea patrimonială inestimabilă. Mai mult, pe 

teritoriul G.A.L. Microregiunea Someş-Codru se regăsesc şi zone din două situri de 

importanţă comunitară NATURA 2000, în comunelele: Medieșu Aurit - Rezervația naturală 

Râul Tur, pe o suprafaţă de 16,07 km2 și la Bârsău - Situl Natura 2000 Bârsău – Şomcuta, pe 

o suprafaţă de 5,68 km2. 
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Componența teritorială 

Nr. 

crt 

Județ Denumir

e loc. 

Codul 

Siruta 

Încad

rarea 

loc.  

Nr. de 

loc. 

Supraf

ața(km

2) 

Densit

ate 

Loc. a 

făcut 

parte 

din 

GAL 

în 

perioa

da 

2014-

2020 

Zona 

mont

ană 

Zona 

Delta 

Dună

rii 

1. Satu Mare Apa 136802 Rural 

 

2.534 44,52 56,92 DA NU NU 

2. Satu Mare Bârsău 137103 Rural 

 

2.199 52,16 42,16 DA NU NU 

3. Satu Mare Crucișor 137504 Rural 

 

2.195 40,95 53,60 DA NU NU 

4. Satu Mare Culciu 137540 Rural 

 

3.712 79,38 46,76 DA NU NU 

5. Satu Mare Homoro

ade 

137899 Rural 

 

1.959 105,72 18,53 DA NU NU 

6. Satu Mare Medieșu 

Aurit 

138084 Rural 

 

6.224 102,85 60,52 DA NU NU 

7. Satu Mare Valea 

Vinului 

139287 Rural 

 

1.582 89,08 17,76 DA NU NU 

8. Maramureș Oraș 

Seini 

108963 Urban 8.198 58,59 139,92 NU NU NU 

 

Total orașe/municipii: Nr. Locuitori: 8.198. Suprafață: 58,59. 

Total general (comune + orașe/municipii): Nr. Locuitori: 28.603. Suprafață: 573,25. 

Total general comune: Nr. Locuitori: 20.405. Suprafață: 514,66. 

Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație: 946.335. 

Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație: 304.271. 

% locuitori oraşe/municipii din total locuitori (≤50%): 28,66%. 
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4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei 

 

PUNCTE TARI 

Teritoriul 

 Pt1 Specificul și poziționarea geografică în Lunca Someșului - zonă agricolă fertilă cu 

condiții pedoclimatice favorabile producției în sectorul vegetal;  

 Pt2 Proximitatea față de cele două orașe (Satu-Mare și Baia-Mare) și granițele cu 

Ungaria și Ucraina care favorizează schimburile economice și accesul la piețe 

dinamice;  

 Pt3 Tranzitarea regiunii de către drumul european E58; 

 Pt4 Regiune pitorească cu forme de relief variate și condiții prielnice pentru 

dezvoltarea turismului; 

 Pt5 Acces la rețele de internet, telefonie fixă, mobilă și televiziune; 

 Pt6 Condiții favorabile necesare pentru producția de energie din surse regenerabile 

(solară și eoliană);   

Populație 

 Pt7 Interculturalitate - structură etnică; diversă (români, maghiari, rromi, şvabi); 

 Pt8 Structura populaţiei pe vârste este echilibrată: 45,2% populaţie între 0-40 ani şi 

54,8% peste 40 de ani 

 Pt9 Rata şomajului scazută - 1,7%; 

 Pt10 Forţă de muncă disponibilă în agricultură; 

Activitățile economice 

 Pt11 Cost scăzut al forţei de muncă față de zonele limitrofe urbane; 

 Pt12 Nivelul scăzut al taxelor şi impozitelor comparativ cu zonele limitrofe urbane 

poate favoriza demararea de noi activităţi economice; 

 Pt13 Spiritul antreprenorial al populației; 

 Pt14 Păstrarea unor meserii vechi, de tradiţie: sticlărie şi împletitul din nuiele; 

 Pt15 Structură diversificată a activităţilor economice (agricultură, industrie, 

construcţii, comerţ); 
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 Pt16 Investiții străine directe importante în industria prelucrării lemnului, a maselor 

plastice și metalurgică; 

 

Organizarea instituțională și socială 

 Pt17 Existența unui sector nonguvernamental în dezvoltare; 

 Pt18 Nivelul de capital social ridicat și capacitate administrativă consolidată și 

derularea de proiecte comune; 

 Pt19 Existenţa unităţilor de învăţământ primare şi gimnaziale în toate comunele 

componente ale microregiunii; 

 Pt20 Parteneriate şi înfrăţiri cu alte autorităţi publice locale din Comunitatea 

Europeană. 

 

PUNCTE SLABE 

Teritoriul 

 Ps1 Teritoriul nu este deservit în totalitate de reţele edilitare; 

  Ps2 Infrastructura de acces la zonele turistice slab dezvoltată; 

 Ps3 Lipsa unor trasee turistice şi a infrastructurii pentru valorificarea potenţialului 

ecologic al ariilor naturale protejate; 

 Ps4 Lipsa pistelor de biciclete și a trotuarelor pentru pietoni; 

 Ps5 Nr. redus de spații publice de agrement și recreere (parcuri, locuri de joacă, spații 

verzi etc) dedicate tinerilor; 

Populație 

 Ps6 Sporul natural negativ, care manifestă un trend de agravare, acesta înregistrând în 

2019 o valoare negativă de -107, iar în 2022 o valoare negativă de - 142;  

 Ps7 Trendul migratoriu negativ, plecările cu domiciliu fiind în 2022 de 598 de 

persoane, comparativ cu 2019, când era la un nivel de 500 de persoane; 

 Ps8 Depopularea și îmbătrânirea populației; 

 Ps9 Numărul redus de opțiuni profesionale pentru populație, inclusiv pentru tineri și 

femei; 

 Ps10 Abandonul școlar și rezultatele slabe privind examenele de evaluare națională; 
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 Ps11 Nivelul scăzut al programelor educaționale care să încurajeze performanța 

educațională; 

 Ps12 Mentalitatea de indiferenţă faţă de protecţia mediului;  

Activitățile economice 

 Ps13 Nivelul scăzut al investițiilor în veriga de procesare și valorificare a produselor 

agroalimentare locale; 

 Ps14 Accesul scăzut la capital și informație, în rândul tinerilor privind activitățile 

antreprenoriale; 

 Ps15 Polarizarea investițiilor străine directe în comunele Culciu, Medieșu Aurit și 

Seini, element determinat de proximitatea față de centrele urbane; 

 Ps16 Slaba reprezentare a tinerilor și femeilor în mediul antreprenorial; 

Organizarea instituțională și socială 

 

  Ps17 Infrastructură publică și servicii publice dezvoltate inegal, sau ineficiente; 

 Ps18 Răspândirea câinilor fără stăpân și lipsa unui adăpost/centru de ecarisaj pe raza 

GAL; 

 Ps19 Lipsa de servicii de sănătate de proximitate, cu program extins. 

 

OPORTUNITĂȚI 

Teritoriul 

 Op1 Îmbunătăţirea infrastructurii aferente serviciilor de bază destinate populației, prin 

atragerea de fonduri europene; 

 Op2 Fructificarea potențialului turistic prin dezvoltarea unor servicii integrate; 

 Op3 Valorificarea materiilor prime agricole pentru dezvoltarea de produse cu valoare 

adăugată mai mare; 

 Op4 Valorificarea produselor și serviciilor pe piețe mai mari din proximitatea orașelor 

învecinate (Satu Mare, Baia Mare, Seini) 

 Op5 Dezvoltarea de proiecte care să fructifice potențialul teritoriului de producție a 

energiei regenerabile; 

Populație 
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 Op6 Creșterea interesului din partea tinerilor din mediul urban de a se stabili în 

microregiune; 

 Op7 Valorificarea capitalului uman și social din teritoriu pentru dezvoltarea de 

inițiative în beneficiul comunității; 

 Op8 Interesul în creștere din partea tinerilor față de problemele de mediu și existența 

unor programe de finanțare care sprijină astfel de inițiative; 

 Op9 Dezvoltarea de programe de sprijin şi integrare socială pentru anumite categorii 

sociale defavorizate;  

Activitățile economice 

 Op10 Valorificarea biomasei din agricultură pentru producerea de combustibili cu 

impact redus asupra mediului;  

 Op11 Interesul în creștere al consumatorilor pentru produse locale; 

 Op12 Interesul în creștere al tinerilor din teritoriu pentru dezvoltarea de inițiative 

private; 

 Op13 Context favorabil legislativ și economic pentru dezvoltarea unor proiecte ale 

structurilor asociative ale fermierilor; 

 Op14 Dezvoltarea economiei locale prin atragerea de finanțări nerambursabile, pentru 

inițiative antreprenoriale în domeniu agricol și neagricol; 

Organizarea instituțională și socială 

 Op15 Crearea de rețele de cooperare și diseminare de bune practici între autorități 

relevante, instituții, parteneri sociali;  

 Op16 Dezvoltarea parteneriatelor între UAT-uri și GAL-uri pentru implementarea 

unor proiecte de cooperare; 

 Op17 Înființarea unor centre integrate de servicii educaționale și sociale; 

 

AMENINȚĂRI 

Teritoriul 

 A1 Evoluție geopolitică nefavorabilă în zona învecinată (războiul din Ucraina); 

 A2 Schimbări climatice care afectează modul de practicare al agriculturii și apariția 

unor fenomene meteorologice extreme; 
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 A3 Instabilitatea politică poate determina scăderea interesului dezvoltării de investiţii 

străine în cadrul teritoriului;  

• Populație 

 A4. Depopularea zonei, cu precădere prin migrația tinerilor spre mediul urban sau 

străinătate; 

 A5. Diminuarea veniturilor gospodăriilor pe fondul inflației, creșterii cheltuielilor 

totale de consum și dependenței tot mai mari de remitențe; 

 A6 Creşterea ponderii muncii la negru cu efecte negative asupra pieţei muncii, 

economiei locale şi asistenţei sociale în perspectivă; 

  A7 Estomparea caracterului identitar al comunității pe fondul globalizării; 

  A8 Scăderea natalităţii datorită nesiguranţei zilei de mâine; 

Activitățile economice 

 A9 Creșterea competitivității în sectorul turistic prin diversificarea activităților 

completare (gastronomie, petrecere a timpului liber); 

 A10 Creșterea prețurilor la energie cu un impact negativ asupra dezvoltării afacerilor; 

 A11 Cadru legislativ instabil, care determină modificări majore în implementarea 

proiectelor de investiţii; 

 A12 Concurenţa importului de produse agroalimentare de pe piaţa externă;  

 A13 Instabilitatea cadrului fiscal şi birocraţie excesivă; 

 A14 Capacitatea scăzută privind asigurarea contribuției locale pentru finanțările 

nerambursabile europene. 

 A15 Scăderea productivităţii agricole datorată schimbărilor climatice; 

 A16 Condiţii de creditare greu accesibile (garanţii mari) şi rata ridicată a dobânzii; 

 A17 Stagnare şi regres macroeconomic; 

Organizarea instituțională și socială 

 A18 Polarizarea serviciilor de sănătate și educație în zonele urbane și creșterea 

dependenței de acestea în cazul locuitorilor din microregiune; 

 A19 Alternanța viziunilor politice cu impact negativ asupra continuității inițiativelor 

de la nivel local. 
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Identificarea nevoilor 

1) Dezvoltarea infrastructurii publice la scară mică destinate populației locale; 

2) Îmbunătățirea calității, diversificarea și digitalizarea serviciilor comunitare oferite 

populației; 

3) Modernizarea infrastructurii educaționale: clădiri ale unităților de învățământ, spații 

de derulare a activităților educaționale și sportive, dotări specifice actului didactic etc; 

4) Reducerea disparităților dintre zona rurală şi cea urbană; 

5) Susținerea activităților economice generatoare de locuri de muncă și dezvoltarea de 

noi produse și servicii; 

6) Încurajarea investițiilor în sectorul de turism și diversificarea serviciilor specifice 

turismului activ, dedicate populației și tinerilor; 

7) Reducerea impactului activităților economice și umane asupra mediului înconjurător; 

8) Încurajarea inițiativelor antreprenoriale în rândul tinerilor și femeilor; 

9) Atragerea și retenția tinerilor în microregiune; 

10) Susținerea micro-întreprinderilor în vederea consolidării, digitalizării și diversificării 

activității acestora; 

11) Investiții la scară mică, cu potențial de multiplicare, în reducerea consumului de 

energie, producerea de energie din surse regenerabile; 

12) Conservarea mediului înconjurător, utilizarea responsabilă a resurselor naturale și 

promovarea unor practici economice și sociale sustenabile; 

13) Promovarea practicilor agricole durabile; 

14) Dezvoltarea și promovarea produselor locale cu valoare adăugată, în sectorul 

agroalimentar; 

15) Consolidarea structurilor asociative agricole și agroalimentare, în vederea creșterii 

eficienței economice ale acestora; 

16) Cooperarea pentru extinderea experienţelor în implementarea strategiilor locale, 

pentru stimularea şi sprijinirea inovaţiei și pentru dobândirea de noi competențe; 

17) Creșterea capitalului social al parteneriatului GAL prin activități de cooperare; 

18) Servicii educaționale și sociale suport pentru copiii aflați în situație de precaritate 

economică, pentru a le crește șansele privind evoluția educațională și profesională; 

19) Servicii suport adresate părinților, profesorilor și unităților de învățământ pentru a 

crește calitatea actului educațional și a contribui la creșterea capitalului social; 
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20) Prevenirea abandonului școlar prin organizarea de activități extracurriculare care să 

crească atractivitatea serviciilor educaționale pentru copii. 

 

5.  Componența parteneriatului și procesul de implicare a 

comunității în dezvoltarea strategiei 

 

Componența parteneriatului care propune implementarea unei noi strategii de 

dezvoltare locală la nivelul Microregiunii Someș-Codru este format din 26 de membri, cu 

următoarea pondere: 34,62% parteneri publici, 38,46% parteneri privați și 26,92% 

reprezentanți ai societății civile. Se observă astfel o distribuție relativ echilibrată între cele 

trei categorii de membri, deciziile la nivelul parteneriatului se vor lua în baza unor consensuri 

între toți partenerii. Reușita parteneriatului în implementarea strategiei de dezvoltare locală 

este în strânsă legătură cu structura omogenă a acestuia, niciun grup de interese nu deține 

peste 50% dintre voturi fiind astfel într-un echilibru benefic atât pentru parteneriat cât și 

pentru interesele legitime ale comunităților locale sau grupurilor de interese reprezentate. 

Partenerii publici, reprezintă actorii cheie în dezvoltarea teritoriului, având 

responsabilitatea de a promova și implementa politici și programe care să conducă la 

creșterea economică și socială a comunităților locale.Totuși, reprezentarea fără discriminare a 

intereselor comunității locale de către toți membrii parteneriatului se va realiza prin alocarea 

unor resurse echitabile și accesibile pentru toate părțile interesate astfel încât toți să aibă o 

șansă egală de a-și promova interesele. 

Transparența și comunicarea eficientă între toți membrii parteneriatului reprezintă un 

alt principiu de funcționare al parteneriatului astfel încât toate deciziile și informațiile 

relevante vor fi accesibile și înțelese de către toți membrii comunității asigurându-se astfel că 

toate preocupările și sugestiile sunt luate în considerare. 

Practicarea acestor principii va contribui la o reprezentare echitabilă și 

nediscriminatorie a intereselor comunității locale de către membrii parteneriatului, asigurând 

că toate părțile se simt implicate și că deciziile luate iau în considerare beneficiul comun. 
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Componența parteneriatului  

Sector: Public. Pondere 34.62%. Număr total parteneri sector public: 9 

1. UAT Comuna Apa; Județ Satu Mare/Localitate Apa; Încadrarea localității 

(urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: nu; Obiectiv 

de activitate: Administrație Publică; Genul reprezentantului legal (M/F): M; 

Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

2. UAT Comuna Bârsău; Județ Satu Mare/Localitate Bârsău; Încadrarea localității 

(urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: nu; Obiectiv 

de activitate: Administrație Publică; Genul reprezentantului legal (M/F): M; 

Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

3. UAT Comuna Crucișor; Județ Satu Mare/Localitate Crucișor; Încadrarea localității 

(urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: nu; Obiectiv 

de activitate: Administrație Publică; Genul reprezentantului legal (M/F): M; 

Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

4. UAT Comuna Culciu; Județ Satu Mare/Localitate Culciu; Încadrarea localității 

(urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: nu; Obiectiv 

de activitate: Administrație Publică; Genul reprezentantului legal (M/F): M; 

Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

5. UAT Comuna Homoroade; Județ Satu Mare/Localitate Homoroade; Încadrarea 

localității (urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: 

nu; Obiectiv de activitate: Administrație Publică; Genul reprezentantului legal 

(M/F): M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

6. UAT Comuna Medieșul Aurit; Județ Satu Mare/Localitate Medieșul Aurit; Încadrarea 

localității (urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: 

nu; Obiectiv de activitate: Administrație Publică; Genul reprezentantului legal 

(M/F): M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

7. UAT Comuna Valea Vinului; Județ Satu Mare/Localitate Valea Vinului; Încadrarea 

localității (urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: 

nu; Obiectiv de activitate: Administrație Publică; Genul reprezentantului legal 

(M/F): M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

8. UAT Orașul Seini; Județ Maramureș/Localitate Seini(Oraș); Încadrarea localității 

(urban/rural): urban; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: nu; 



Asociaţia Grupul de Acţiune Locală Microregiunea Someş-Codru 

Adresa: Comuna Valea Vinului, Str. Principală, Nr. 62 

Cod poştal – 447345,  jud. Satu Mare 

e-mail: galmsomescodru@gmail.com, www.galsomescodru.ro 
 

 

18   

 

Obiectiv de activitate: Administrație Publică; Genul reprezentantului legal (M/F): F; 

Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

9. Consiliul Județean Satu Mare; Județ Satu Mare/Localitate Satu Mare (Oraș); 

Încadrarea localității (urban/rural): urban; Entități din afara teritoriului acoperit de 

parteneriat: da; Obiectiv de activitate: Administrație Publică; Genul 

reprezentantului legal (M/F): M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani 

(DA/NU): NU. 

 

Sector: Privat. Pondere 38,46%. Număr total parteneri sector privat: 10. 

10. Agrocoop Apa Cooperativă Agricolă; Județ Satu Mare/Localitate Apa; Încadrarea 

localității (urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: 

nnu; Cod CAEN: 0111 (Cultivarea cerealelor, exclusiv orez, plantelor leguminoase și 

a plantelor producătoare de semințe oleaginoase); Genul reprezentantului legal (M/F): 

M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

11. Oane Romina Maria Persoana Fizica Autorizata; Județ Satu Mare/Localitate Crucișor; 

Încadrarea localității (urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de 

parteneriat: nu; Cod CAEN: 0145 (Creşterea ovinelor şi caprinelor); Genul 

reprezentantului legal (M/F): F; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani 

(DA/NU): NU. 

12. SC Bioland Romania SRL; Județ Satu Mare/Localitate Culciu; Încadrarea localității 

(urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: nu; Cod 

CAEN: 0145 (Cultivarea cerealelor, exclusiv orez, plantelor leguminoase și a 

plantelor producătoare de semințe oleaginoase); Genul reprezentantului legal (M/F): 

M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

13. Olah M Viorica Întreprindere Individuala; Județ Satu Mare/Localitate Medieșul Aurit; 

Încadrarea localității (urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de 

parteneriat: nu; Cod CAEN: 5520 (Facilităţi de cazare pentru vacanţe şi perioade de 

scurtă durată); Genul reprezentantului legal (M/F): F; Reprezentantul legal este tânăr 

între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

14. SC ZOG Complex Holding SRL; Județ Maramureș/Localitate Seini(Oraș); Încadrarea 

localității (urban/rural): urban; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: 

nu; Cod CAEN: 2223 (Fabricarea articolelor din material plastic pentru construcţii); 
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Genul reprezentantului legal (M/F): F; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 

ani (DA/NU): NU. 

15. SC L&B SOLPACK SRL; Județ Satu Mare/Localitate Medieșu Aurit; Încadrarea 

localității (urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: 

nu; Cod CAEN: 1721 (Fabricarea hârtiei şi cartonului ondulat şi a ambalajelor din 

hârtie şi carton); Genul reprezentantului legal (M/F): M; Reprezentantul legal este 

tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

16. SC Privat Silviu Zetea SRL; Județ Satu Mare/Localitate Medieșu Aurit; Încadrarea 

localității (urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: 

nu; Cod CAEN: 1101 (Distilarea, rafinarea şi mixarea băuturilor alcoolice); Genul 

reprezentantului legal (M/F): M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani 

(DA/NU): NU. 

17. SC Agrodav Machinery SRL; Județ Satu Mare/Localitate Homoroade; Încadrarea 

localității (urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: 

nu; Cod CAEN: 4661 (Comerţ cu ridicata al maşinilor agricole, echipamentelor şi 

furniturilor); Genul reprezentantului legal (M/F): M; Reprezentantul legal este tânăr 

între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

18. SC NACHBIL SRL; Județ Satu Mare/Localitate Culciu; Încadrarea localității 

(urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: nu; Cod 

CAEN: 1051 (Fabricarea produselor lactate şi a brânzeturilor); Genul reprezentantului 

legal (M/F): M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

19. SC Proagro Apa SRL; Județ Satu Mare/Localitate Apa; Încadrarea localității 

(urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: nu; Cod 

CAEN: 0111 (Cultivarea cerealelor, exclusiv orez, plantelor leguminoase și a 

plantelor producătoare de semințe oleaginoase); Genul reprezentantului legal (M/F): 

M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. 

 

Sector: Societate Civilă (ONG). Pondere: 26,92%. Număr total parteneri societate civilă 

(ONG): 7. 

20. Asociația Club Sportiv “Caiac Smile”; Județ Satu Mare/Localitate Medieșu Aurit; 

Încadrarea localității (urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de 

parteneriat: nu; Obiectiv: Promovarea sportului si a unui mod de viata sanatos si 
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echilibrat prin servicii sociale adresate persoanelor din medii defavorizate; Genul 

reprezentantului legal (M/F): M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani 

(DA/NU): NU. Categorie de interese: interesele tinerilor/copiilor/ femeilor, interesele 

grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime 

ale adicțiilor sau ale violenței etc.). 

21. Asociația Casa Familiară Baby; Județ Satu Mare/Localitate Culciu; Încadrarea 

localității (urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: 

nu; Obiectiv: Promovarea intereselor copiilor aflati in dificultate; Genul 

reprezentantului legal (M/F): M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani 

(DA/NU): NU. Categorie de interese: interesele tinerilor/copiilor/ femeilor, interesele 

grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime 

ale adicțiilor sau ale violenței etc.). 

22. Forumul Democrat al Germanilor din Județul Satu Mare; Județ Satu Mare/Localitate 

Satu Mare(Oraș); Încadrarea localității (urban/rural): urban; Entități din afara 

teritoriului acoperit de parteneriat: da; Obiectiv: Promovarea intereselor populatiei de 

etnie germana din Judetul Satu Mare; Genul reprezentantului legal (M/F): M; 

Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. Categorie de interese: 

interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru 

teritoriu. 

23. Asociația Club Sportiv Seini; Județ Maramureș/Localitate Seini(Oraș); Încadrarea 

localității (urban/rural): urban; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: 

nu; Obiectiv: Practicarea educației fizice și "sportul pentru toți" în toate formele sale 

de către sportivi amatori sau profesioniști; Genul reprezentantului legal (M/F): M; 

Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. Categorie de interese: 

nicio categorie din cele de mai jos. 

24. Asociația Proseini; Județ Maramureș/Localitate Seini(Oraș); Încadrarea localității 

(urban/rural): urban; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: nu; 

Obiectiv: Promovarea unui model de responsabilitate, implicare, inovare, acțiune și 

dezvoltare comunitară; Genul reprezentantului legal (M/F): F; Reprezentantul legal 

este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU): NU. Categorie de interese: interesele grupurilor 

vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale 

adicțiilor sau ale violenței etc.). 
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25. Composesoratul Apa; Județ Satu Mare/Localitate Apa; Încadrarea localității 

(urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: nu; 

Obiectiv: Administrarea si exploatarea patrimoniului composesoratului; Genul 

reprezentantului legal (M/F): M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani 

(DA/NU): NU. Categorie de interese: nicio categorie din cele de mai jos. 

26. Composesoratul Iojib; Județ Satu Mare/Localitate Medieșu Aurit; Încadrarea 

localității (urban/rural): rural; Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat: 

nu; Obiectiv: Administrarea si exploatarea patrimoniului composesoratului; Genul 

reprezentantului legal (M/F): M; Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani 

(DA/NU): NU. Categorie de interese: nicio categorie din cele de mai jos. 

 

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile: 65,38%. Grad de reprezentare a 

entităților din mediul urban: 23,08%. Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă:  

FEMEI 23.08% - TINERI 0%. 

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7): 23.08%. 

Număr total femei: 6, Număr total bărbați: 20, Număr total tineri: 0, Număr total al 

partenerilor: 26. 

 

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor 

din cadrul fiecărui sector:  

 

Sectorul de activitate de care 

aparţin partenerii 

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea 

teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui 

sector: 

autorități  publice locale Autoritățile publice locale sunt implicate și interesate în 

atragerea de fonduri pentru finanțarea unor investiții care 

să susţină îmbunătăţirea infrastructurii aferente serviciilor 

de bază destinate populației contribuind astfel la 

îmbunătățirea calității vieții și la creșterea atractivității 

teritoriului pentru investitori, turişti și potențiali rezidenți. 

Tinerii vor fi astfel motivați să rămână sau să se mute în 

teritoriu având acces la servicii publice comparabile cu 

cele din mediul urban. 

sectorul privat Sectorul privat a manifestat interesul pentru susținerea 

proiectelor inițiate de tineri sau femei de înființare și/sau 

modernizare a activităților non-agricole din teritoriu care 
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să contribuie la creşterea veniturilor populației și la 

generarea de noi locuri de muncă. Sectorul privat agricol 

este interesat de proiectele de mediu și de inițiativele de 

asociere care investesc în soluții de creștere a valorii 

adăugate a produselor agricole cât și în cele de eficientizare 

a producției agricole. 

societate civilă Membrii din cadrul sectorului non-guvernamental și-au 

exprimat interesul și sprijinul pentru derularea unor 

activități îndreptate spre sprijinirea grupurilor vulnerabile, 

cu precădere a persoanelor cu dizabilități dar și a copiilor, 

pentru o mai bună integrare a acestora în societate. S-a 

manifestat un interes major către proiectele educaționale 

dedicate tinerilor, ce aduc elemente de inovare socială, pe 

fondul experienței vaste a partenerilor în acest domeniu. 

entități provenite din afara 

teritoriului acoperit de 

parteneriat 

Consiliul Județean Satu Mare dorește să participe la 

dezvoltarea economico-socială a microregiunii prin 

sprijinirea asociației în vederea asigurării resurselor 

necesare bunei desfășurări a activităților în vederea 

atingerii scopurilor propuse. Forumul Democrat al 

Germanilor din Judeţul Satu Mare are drept obiectiv 

reprezentarea intereselor minorităților germane din jud 

Satu Mare și promovarea culturii, tradițiilor, obiceiurilor și 

limbii germane contribuind astfel la o societate pluralistă 

 

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a 

SDL 

În vederea implicării comunităților locale în procesul de elaborare a SDL au fost 

realizate consultări pe plan local cu reprezentanţi ai sectorului civil şi ai celui antreprenorial, 

al administrației publice locale, producători agricoli, reprezentanţi ai instituțiilor de 

învăţământ sau simpli cetățeni care au luat forma unor seminarii organizate în fiecare UAT 

componentă a teritoriului vizat de strategie. Astfel, au fost desfășurate 8 seminarii cu actorii 

locali din teritoriu cu scopul de a discuta nevoile de dezvoltare existente la nivelul 

comunităților, obținerea unor perspective și idei valoroase astfel încât deciziile luate să 

reflecte nevoile și aspirațiile comunităților din teritoriul acoperit de parteneriat.  

Pentru mediatizarea acestor activități au fost postate pe pagina de internet și facebook 

a GAL și a primăriilor din teritoriu, anunțuri cu privire la locația, perioada de desfășurare și 

agenda întâlnirilor și au fost diseminate 500 de pliante cu informații despre programul 

LEADER și posibilitățile de finanțare aferente perioadei 2023-2027. La activitățile de 
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consultare organizate în UAT-urile care alcătuiesc Microregiunea Someș-Codru au participat 

în total 130 de persoane la nivel de microregiune.  

Colectarea de informații cu privire la necesitățile de dezvoltare locală s-a realizat și 

prin intermediul unor chestionare care au fost diseminate în cadrul celor 8 seminarii realizate 

cu actorii locali din teritoriu dar și în format electronic, fiind publicate pe pagina de internet 

și facebook a GAL. Astfel, orice locuitor al microregiunii Someș-Codru a avut posibilitatea 

să-și exprime ideile cu privire la necesitățile de dezvoltare ale comunității în care 

conviețuiește. În total au fost colectate 168 de chestionare. 

Colectarea de idei de dezvoltare locală prin intermediul chestionarelor a fost o metodă 

importantă de implicare a comunității în procesul de luare a deciziilor și de identificare a 

nevoilor locale. Prin intermediul chestionarelor, s-au obținut informații valoroase despre 

preferințele și opiniile cetățenilor legate de problemele și oportunitățile locale. În plus, 

colectarea de idei prin intermediul chestionarelor a fost o modalitate eficientă de a implica un 

număr mare de cetățeni, prin accesibilitatea și flexibilitatea oferită de acest instrument. De 

asemenea, această metodă a ajutat la creșterea nivelului de transparență și participare în 

procesul decizional, consolidând astfel legăturile dintre cetățeni și autoritățile locale.      

La nivel de parteneriat s-au realizat 3 ateliere de lucru în cadrul cărora a fost planificat 

procesul de elaborare al strategiei, au fost discutate și agreate elementele care vor fi 

evidenţiate în analiza diagnostic a teritoriului şi analiza SWOT, intervențiile care vor fi 

cuprinse în SDL 2023-2027 a Microregiunii Someş-Codru, intervalele procentuale alocate 

pentru fiecare intervenție de finanţare (Planul de finanţare al strategiei) și în final a fost 

aprobată varianta finală a acesteia. 
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6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a 

complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor 

strategii relevante 

Logica intervenţiilor FEADR 

Indicatori de rezultat Obiectivele SDL Intervenții care asigură 

îndeplinirea indicatorilor 

( codificarea şi denumirea 

acestora) 

R.27-Numărul de operațiuni 

care contribuie la 

durabilitatea mediului și la 

realizarea obiectivelor de 

atenuare a schimbărilor 

climatice și de adaptare la 

acestea în zonele rurale 

d.contribuirea la atenuarea 

schimbărilor climatice și la 

adaptarea la acestea, inclusiv 

prin reducerea emisiilor de 

gaze cu efect de seră și 

creșterea capacității de 

sechestrare a carbonului, 

precum și promovarea 

energiei durabile; 

L804 - Operațiuni care 

contribuie la durabilitatea 

mediului și la îndeplinirea 

obiectivelor de atenuare a 

schimbărilor climatice și de 

adaptare la acestea în zonele 

rurale. Denumire 

intervenție: Sprijin pentru 

investiții cu impact favorabil 

asupra mediului înconjurător 

R.37-Noi locuri de muncă 

sprijinite în cadrul 

proiectelor PAC 

h.promovarea ocupării forței 

de muncă, a creșterii 

economice, a egalității de 

gen, inclusiv a participării 

femeilor la agricultură, a 

incluziunii sociale și a 

dezvoltării locale în zonele 

rurale, inclusiv a 

bioeconomiei circulare și a 

silviculturii durabile; 

L806 - Operațiuni care 

sprijină întreprinderile 

rurale, inclusiv 

bioeconomia.  

Denumire intervenție: 

Crearea şi dezvoltarea de 

activităţi neagricole de către 

femei și tineri 

R.41PR-Ponderea populației 

rurale care beneficiază de un 

acces îmbunătățit la servicii 

și infrastructură prin 

intermediul sprijinului PAC 

h.promovarea ocupării forței 

de muncă, a creșterii 

economice, a egalității de 

gen, inclusiv a participării 

femeilor la agricultură, a 

incluziunii sociale și a 

dezvoltării locale în zonele 

rurale, inclusiv a 

bioeconomiei circulare și a 

silviculturii durabile; 

L808 - Operațiuni care 

îmbunătățesc accesul la 

servicii 

și infrastructură, inclusiv la 

banda largă; 
Denumire intervenție: 

Îmbunătățirea calității 

serviciilor comunitare și 

modernizarea infrastructurii 

publice locale 

R.9PR-Ponderea 

exploatațiilor care 

beneficiază de sprijin pentru 

investiții în vederea 

restructurării și 

b.îmbunătățirea orientării 

spre piață și sporirea 

competitivității fermelor atât 

pe termen scurt, cât și pe 

termen lung, inclusiv 

L802 - operațiuni legate de 

organizațiile de producători, 

piețele locale, lanțurile 

scurte de aprovizionare și 

sistemele de calitate, 
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modernizării, inclusiv în 

vederea îmbunătățirii 

eficienței resurselor 

punerea unui accent mai 

puternic pe cercetare, 

tehnologie și digitalizare; 

inclusiv de sprijinul pentru 

investiții, de activitățile de 

comercializare etc.; 

Denumire intervenție: 

Investiții colective în 

domeniul agricol și agro-

alimentar 

R.1PR-Numărul de persoane 

care beneficiază de 

consiliere, formare, schimb 

de cunoștințe sau care 

participă la grupurile 

operaționale ale 

Parteneriatului european 

pentru inovare (PEI) 

sprijinite de PAC pentru a 

spori performanța durabilă 

din punct de vedere 

economic, social, de mediu, 

climatic și eficient din 

punctul de vedere al 

utilizării resurselor 

ObTransversal.modernizarea 

agriculturii și zonelor rurale 

prin promovarea și 

partajarea cunoștințelor, a 

inovării și a digitalizării în 

agricultură și în zonele 

rurale și prin încurajarea 

adoptării acestora de către 

fermieri, prin îmbunătățirea 

accesului la cercetare, 

inovare, schimbul de 

cunoștințe și formare. 

L709 - Cooperare 

transnațională. 

Denumire intervenție: 

Cooperare pentru 

dezvoltarea competențelor 

locale 

 

Logica intervenţiei FSE+ 

Indicatori de rezultat Obiectivul FSE+ Intervenţia care asigură 

îndeplinirea indicatorilor 

(codificarea şi denumirea 

acesteia) 

EECO01 Numărul total de 

participanți 

EECO06 Copiii cu vârsta 

sub 18 ani 

ESCO01 Numărul total de 

participanți la 

acțiunile FSE+ 

ESCO02 Numărul copiilor 

cu vârsta sub 

18 ani 

 

Promovarea integrării 

sociale a persoanelor expuse 

riscului de sărăcie sau de 

excluziune socială, inclusiv 

a celor mai defavorizate 

persoane și a copiilor 

FSE1  

Acces egal la oportunități 

pentru copiii din teritoriul 

GAL 

 

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la 

obiectivele altor strategii relevante 
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Strategia se află în directă complementaritate cu viziunea și strategia Județului Satu 

Mare de a asigura ”o zonă atractivă pentru locuire, cu un nivel ridicat al calității vieții, într-un 

mediu ospitalier și durabil, care oferă oportunități valoroase pentru asigurarea unui cadru 

economic competitiv”. Convergența este asigurată de contribuția SDL la domeniile de 

intervenție strategică: ”2) Dezvoltarea teritorială echilibrată și armonioasă a tuturor 

localităților din județ.” respectiv  ”8) Dezvoltarea capacității administrative a autorităților 

publice și întărirea relațiilor de cooperare în vederea rezolvării problemelor de mediu, 

dezvoltare economică, inovare, cercetare științifică, accesibilitate a județului și întărirea 

poziției strategice a acestuia.” Totodată, SDL contribuie la prioritățile municipiului Seini și 

jud. Maramureș:  contracararea  îmbătrâniririi populației; susținerea natalității; popularea 

zonelor rurale și reducrea migrației tinerilor spre centre urbane. 

 

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea 

obiectivelor SDL 

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de 

dezvoltare ale teritoriului: 

Evaluarea nevoilor din teritoriu a fost realizată prin următoarele instrumente: a) 

Chestionare aplicate tuturor factorilor interesați, diseminate online și fizic; b) Concluziile 

întâlnirilor comunitare, rezultate în urma dezbaterilor; c) Evaluarea socio-economică și de 

mediu a contextului local pe baza informațiilor statistice. Prin coroborarea rezultatelor 

privind nevoile de dezvoltare și interesele actorilor relevanți de implicare, criteriile de 

prioritizare au inclus:  analiza risc / probabilitate prin definirea riscurilor existente în 

comunități și a probabilității ca acestea să se întâmple. Ulterior a fost armonizată  corelarea 

intervențiilor cu tema unificatoare, rezultată din analiza de nevoi. 

 

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL: 

Intervențiile au inclus condiții de eligibilitate și selecție care să asigure caracterul 

omogen al întregii strategii, având ca punct de pornire nevoile locale și convergența cu tema 

unificatoare privind retenția și atragerea tinerilor în teritoriu.  
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I. Privind eligibilitatea, s-au propus următoarele elemente comune, anumitor 

intervenții, cu caracter general:  

a) Beneficiarul să dețină sediul și/sau punctul de lucru în teritoriul GAL;  

b) Investiția se va realiza exclusiv în teritoriul GAL; 

c) Solicitantul se încadrează în categoria beneficiarilor eligibili; 

d) Beneficiarul nu se află în insolvență sau oricare altă condiție de dificultate 

economică;  

e) Investiția se încadrează în tipul de sprijin prevăzut în intervenție;  

f) Demonstrarea capacității de asigurare a contribuției proprii (acolo unde este cazul);  

g) Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o 

perioadă de minimum 5 ani de la ultima plată (pentru intervențiile de investiții); 

h) Investiția va respecta legislația în vigoare din domeniul: sănătății publice, sanitar-

veterinar și de siguranță alimentară și protecția mediului. 

 

II. Privind selecția, s-au definit unele principii comune anumitor intervenții, după cum 

urmează:  

a) Proiecte care includ acţiuni de protecţia mediului;  

b) Crearea de locuri de muncă 

c) Proiecte care propun introducerea unor soluții digitale în cadrul proceselor de lucru;  

Acestea reprezintă niște mijloace care pot să contribuie la rezolvarea unor provocări 

din teritoriu ce țin de mediu/climă, crearea de oportunități ocupaționale și creșterea nivelului 

de adoptare a soluțiilor digitale. 

 

III. Privind cheltuielile neeligibile comune, s-au definit următoarele: 

• Cheltuieli cu achiziția imobilelor deja construite; 

• Cheltuieli generale de administrație;  

• Cheltuieli pentru comisioane, cote, taxe;  

• Costurile pentru operarea obiectivelor de investiţii;  

• Cheltuielile efectuate pentru obiective de investiţii executate în regie proprie;  

• Cheltuielile cu branșarea la rețele de distribuție;  

• Achiziționarea de dotări sau bunuri second hand; 
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• Cheltuielile efectuate înainte de depunerea solicitării de sprijin și înainte de 

semnarea contractului de finanțare a proiectului cu excepția cheltuielilor aferente serviciilor 

de proiectare și consultanță pentru scrierea proiectului; 

• Taxa pe valoarea adăugată a cheltuielilor eligibile efectuate de beneficiar, cu 

excepția cazului în care aceasta este nerecuperabilă în temeiul legislației naționale, în materie 

de TVA. 

• Achiziționarea de vehicule pentru transportul rutier de mărfuri, pentru uz personal și 

pentru transport persoane în vederea desfășurării transportului ca activitate economică; 

• Construcția sau modernizare a locuinței și sediilor sociale și cheltuielile aferente 

obținerii terenurilor pe care se realizează investițiile;  

 

Considerăm că, în acest fel, strategia prezintă un grad ridicat de specializare, 

omogenitate și integrare a specificului local pentru a contribui la dezvoltarea teritoriului în 

acord cu nevoile reale și să susțină concret tema unificatoare. Criteriile locale de eligibilitate 

și selecție vor fi detaliate în cadrul fiecărei fișe de intervenție. Condiții generale verificate la 

nivelul AFIR vor fi preluate în documentațiile aferente apelurilor. 

 

Fişa Intervenţie FEADR nr. 1 

 

Denumirea intervenției: Sprijin pentru investiții cu impact favorabil asupra mediului 

înconjurător. 

Codificarea intervenției: L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la 

îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în 

zonele rurale. 

Tipul de intervenție: Investiții de tip competitiv/economic. 

Cooperare între GAL-uri: Nu. 

Obiectiv specific: d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la 

acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de 

sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile. 

Nevoile la care răspunde intervenția: Nevoia 7, Nevoia 11, Nevoia 12. 
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1. Descrierea conținutului intervenției 

Sprijinul pentru investiții cu impact asupra reducerii consumului de energie, 

dezvoltarea de surse alternative și gestionarea sustenabilă a resurselor naturale reprezintă o 

direcție strategică esențială pentru construirea unei societăți mai echitabile și durabile în 

microregiunea Someș-Codru. Investițiile în eficiența energetică au devenit un pilon esențial 

în abordarea problemelor legate de schimbările climatice și degradarea mediului. Sprijinul 

acordat acestor proiecte vizează nu doar reducerea costurilor operaționale ale întreprinderilor, 

ci și contribuția la protejarea mediului înconjurător. Dezvoltarea de surse alternative de 

energie reprezintă o componentă crucială în diversificarea mixului energetic și în reducerea 

dependenței de sursele tradiționale, adesea asociate cu emisii semnificative de gaze cu efect 

de seră. Investițiile în energie solară, eoliană, hidroenergie și alte surse regenerabile 

contribuie la securitatea energetică și stimulează inovația în domeniu. Intervenția dorește să 

determine și un efect de mimetism în microregiunea Someș Codru, prin încurajarea a cât mai 

mulți antreprenori să ia în considerare investițiile cu impact pozitiv de mediu.  

Promovarea economiei circulare, reciclarea și reducerea deșeurilor sunt direcții cheie 

pentru a minimiza impactul asupra ecosistemelor și reducerea consumului de resurse naturale. 

Sprijinul pentru investițiile în aceste domenii poate avea un impact semnificativ asupra 

tranziției către o economie sustenabilă. Aceste investiții pot ajuta la reducerea emisiilor de 

gaze cu efect de seră, la îmbunătățirea calității aerului și a apei, la protejarea mediului și la 

crearea de locuri de muncă. Investițiile în proiecte care promovează sustenabilitatea, crează 

un efect de multiplicare pot reprezenta o atracție pentru tineri în zonele rurale. Acestea 

stimulează inovația și antreprenoriatul, un factor atractiv pentru tinerii care sunt interesați să-

și dezvolte propria afacere într-un mod sustenabil. 

 

2. Definirea beneficiarilor eligibili, a acţiunilor eligibile, a cheltuielilor 

neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de 

selecţie 

Beneficiari eligibili: Micro-întreprinderi şi întreprinderi mici. 

Acțiuni eligibile:  

 Producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile inclusiv prin valorificarea 

biomasei, energia obținută fiind destinată consumului propriu; 
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 Dotări specifice pentru modernizarea tehnologiilor de producție în vederea scăderii 

consumului de energie pentru a reduce impactul asupra mediului și a limita emisiile 

de gaze cu efect de seră;  

 Eficientizarea energetică a clădirilor aferente spațiilor de producție/prestare servicii și 

a sistemelor de încălzire ale acestora;   

 Investiții pentru îmbunătățirea reciclării și gestionării deșeurilor în cadrul fluxurilor de 

producție, astfel încât să se reducă cantitatea de deșeuri generate și să se promoveze 

economia circulară;  

 Implementarea unor sisteme pentru monitorizarea și optimizarea consumului de 

energie inclusiv software de specialitate; 

 Efectuarea de studii și măsurători de specialitate privind eficientizarea consumurilor 

de energie al solicitantului (expertize energetice, obținere certificate tehnico-

energetice). 

Cheltuieli neeligibile: 

 Cheltuieli pentru înlocuirea unor capacități mai vechi de producere a energiei din 

surse regenerabile;  

 Cheltuieli pentru extinderea capacităților existente de producere a energiei din sursele 

regenerabile; 

 Cheltuieli care propun doar investiții în capacități de stocare a energiei din surse 

regenerabile. 

Criterii de eligibilitate:  

 În cazul investițiilor realizate pentru producerea și utilizarea energiei din surse 

regenerabile și cele pentru scăderea și optimizarea consumului de energie, acestea 

trebuie să conducă la o reducere cu minim 20% a consumului de energie primară la 

nivelul activității solicitantului. 

 În cazul investițiilor pentru îmbunătățirea reciclării și gestionării deșeurilor, acestea 

trebuie să conducă la o reducere cu minim 30% a deșeurilor generate în cadrul 

fluxurilor de producție ale solicitantului. 

 Activitatea solicitantului pentru care se solicită sprijin financiar aferent investițiilor cu 

impact favorabil asupra mediului înconjurător trebuie să fie în domeniul non-agricol, 
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conform unei liste a codurilor CAEN eligibile pentru finanţare care se va constitui ca 

şi anexă la documentația de accesare a acestei intervenții; 

 Locale: 

 Solicitantul se angajează să promoveze rezultatele proiectului și activitatea acestuia în 

rândul elevilor și a tinerilor din microregiune; 

 Proiectul introduce inovații tehnologice sau utilizează tehnologii avansate în domeniul 

producției energiei regenerabile și/sau eficientizării consumului de energie și/sau al 

protejării mediului prin gestionarea mai durabilă a deșeurilor; 

 Solicitanții nu au mai obținut finanțări nerambursabile pentru investiții similare. 

 

Principii de selecție:  

 Proiecte care propun soluții care să conducă la o reducere cât mai mare a consumului 

de energie la nivelul activității solicitantului 

 Proiecte care propun soluții care să conducă la o reducere cât mai mare a deșeurilor 

generate în cadrul fluxurilor de producție ale solicitantului 

 Domeniul de activitate pentru care se solicită sprijin financiar pentru investiții cu 

impact favorabil asupra mediului înconjurător (producție/servicii/turism) 

 Locale: 

 Proiecte inițiate de către antreprenori (acționari majoritari), cu vârsta sub 40 de ani la 

data depunerii proiectului; 

 Proiecte care prevăd crearea a cât mai multor locuri de muncă cu normă întreagă 

pentru persoane sub 40 de ani și/sau persoane din categorii vulnerabile cu domiciliul 

în microregiune. 

 

3. Tipul și intensitatea sprijinului 

Tipul sprijinului: (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar. 

Rata sprijinului: Rata sprijinului este de 65% pentru toate categoriile de acțiuni eligibile. 

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul): Beneficiarii pot 

solicita avans, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.Acordarea 

avansului se va face cu condiția constituirii unei garanții bancare sau echivalente 

corespunzătoare cu 100% din valoare acestuia. Necesitatea și determinarea cuantumului 
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avansului se va stabili în momentul scrierii și depunerii proiectului. Mecanismele de 

obținerea a avansului, și a celor privind rambursarea cheltuielilor vor fi detaliate în 

documentele de accesare a acestei intervenții. 

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro: 

Valoarea minimă a ajutorului public nerambursabil pentru un proiect va fi de 10.000 

Euro.Valoarea maximă a ajutorului public nerambursabil pentru un proiect va fi specificată în 

cadrul apelurilor de selecţie aferente acestei intervenții, dar nu va depăşi suma de 100.000 

Euro.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe 

intervenţie. 

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis: DA. 

 

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție: 

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS: 

 obiectivele proiectelor: Intervenția încurajează obiective care să vizeze atât creșterea 

eficienței energetice a întreprinderilor finanțate cât și crearea de proiecte model cu 

efect multiplicator la nivel local. Obiectivele vor avea, astfel, un impact pe termen 

lung în comunitate, cu implicații educaționale și de mediu, care pot evolua spre 

dezvoltarea unui pol de expertiză în domeniul proiectelor de mediu la scară mică. 

 valoarea adăugată: Intervenția contribuie la: consolidarea angajamentului față de 

responsabilitatea socială și de mediu a antreprenorilor și tinerilor din microregiunea 

Someș Codru;  stimularea inovației prin adoptarea tehnologiilor avansate și a 

practicilor sustenabile, ceea ce poate conferi un avantaj competitiv pe piață;  

reducerea amprentei de carbon și protejarea mediului, având un impact pozitiv asupra 

ecosistemelor și biodiversității;  aderarea la obiectivele naționale și europene de 

mediu și consum de energie, consolidează poziția organizației în cadrul eforturilor 

globale de combatere a schimbărilor climatice și de promovare a energiei 

regenerabile. Proiectele finanțate vor contribui la dezvoltarea unui capital social și 

impact sporit ca urmare a efectului de multiplicare și a activităților de colaborare între 

antreprenori, elevi prin instituțiile de învățământ. 

 

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL 
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Valoarea adăugată a intervenției constă în beneficiile sociale, economice și ecologice pe care 

le aduce. Investițiile propuse vor contribui la reducerea consumului de energie al firmelor cu 

minim 20%, respectiv la reducerea cu minim 30% a deșeurilor generate și implicit la 

reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, conservarea resurselor naturale, protejarea 

ecosistemelor, creșterea economică coroborată cu protejarea mediului, îmbunătățirea imaginii 

și a competitivității companiilor din teritoriu, promovarea și stimularea inovației și 

dezvoltarea de tehnologii curate care pot accelera tranziția către o economie circulară și pot 

contribui la crearea de locuri de muncă și creșterea economică durabilă.  Din prisma CS4.3. 

privind valoarea adăugată, intervenția contribuie la valorificarea oportunităților identificate în 

SWOT, respectiv: Op5, Op8 și Op10. 

 

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710): DA 

În contextul acestei intervenții inovarea este privită ca dezvoltarea unor 

investiții/tehnologii/procese noi. Astfel, implementarea sau îmbunătățirea programelor 

private de reciclare și gestionare a deșeurilor, promovarea economiei circulare prin producția 

de energie din surse regenerabile sau adoptarea a unor sisteme avansate de monitorizare și 

optimizare a consumurilor energetice reprezintă acțiuni cu caracter inovativ în teritoriul GAL. 

Inovarea în cadrul acestei intervenții va fi asigurată prin criteriile de eligibilitate menționate 

anterior. De asemenea, această intervenție va favoriza definirea unor proiecte tip/pilot care 

vor constitui o sursă primară de inspirație pentru alți antreprenori locali, care doresc să 

optimizeze fluxurile tehnologice la scară mică, ținând cont și prioritizând impactul asupra 

mediului. 
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Fişa Intervenţie FEADR nr. 2 

 

Denumirea intervenției: Crearea şi dezvoltarea de activităţi neagricole de către femei și 

tineri. 

Codificarea intervenției: 

 L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia. 

 L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femei și/sau 

tineri (între 18 și 30 de ani). 

Tipul de intervenție: Investiții de tip competitiv/economic. 

Cooperare între GAL-uri: Nu. 

Obiectiv specific: h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității 

de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării 

locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile. 

Nevoile la care răspunde intervenția: Nevoia 5, Nevoia 6, Nevoia 7, Nevoia 8, Nevoia 9, 

Nevoia 10 

 

1. Descrierea conținutului intervenției 

Prezenta intervenție vine în întâmpinarea nevoii de dezvoltare și promovare a 

activităţilor non-agricole inițiate și gestionate de către tineri și femei, care pot conduce la 

creşterea veniturilor populaţiei, generarea de noi locuri de muncă şi reducerea disparităţilor 

dintre zona rurală şi cea urbană. De asemenea, prin această intervenție se intenţionează 

stimularea şi susţinerea diversificării activităţilor din microregiune, prin dobândirea de noi 

competenţe caracteristice spiritului antreprenorial al tinerilor, de noi abilităţi şi prin lărgirea 

gamei de produse și servicii oferite populaţiei. Aceşti factori vor contribui la creşterea 

economică şi la îmbunătăţirea nivelului de trai precum şi la atingerea unui echilibru teritorial, 

social şi economic stabil. Diversificarea activităţilor aduce beneficii importante în procesul de 

creştere a gradului de ocupare a forţei de muncă în rândul tinerilor, acelaşi fenomen fiind 

valabil şi în cazul dezvoltării proiectelor turistice, axate pe creşterea atractivităţii zonei. 

Intervenția va avea, de asemenea, un impact pozitiv asupra populaţiei active care nu va mai fi 

tributară agriculturii de (semi)subzistenţă, asupra lucrătorilor sezonieri şi a celor independenţi 
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şi asupra lucrătorilor care contribuie la veniturile familiei în gospodăriile agricole, oferind 

perspective de venituri noi, stabile şi coerente. Suplimentar, sprijinirea unor inițiative 

antreprenoriale ale tinerilor pentru demararea sau dezvoltarea unor afaceri non-agricole va 

contribui la încetinirea fenomenului depopulării și la încurajarea acestora să se stabilească în 

teritoriul microregiunii. De asemenea, intervenția promovează creșterea reprezentativității 

femeilor în mediul de afaceri de la nivelul microregiunii cu implicații pozitive asupra 

dezvoltării de alternative profesionale adaptate nevoilor acestora și specificului economic din 

mediul rural.                            

 

2. Definirea beneficiarilor eligibili, a acţiunilor eligibile, a cheltuielilor 

neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de 

selecţie 

Beneficiari eligibili: 

 Micro-întreprinderi şi întreprinderi mici; 

 Cabinet medical individual; 

 Cabinet medical veterniar. 

Acțiuni eligibile:  

 Construcția/modernizarea și reabilitarea spațiilor de producție sau prestări servicii; 

 Achiziția de dotări și/sau echipamente și/sau utilaje necesare fluxurilor operaționale 

specifice activității propuse prin proiect; 

 Investiții pentru activități meșteșugărești; 

 Investiții specifice în digitalizarea proceselor de lucru; 

 Investiții pentru producția de combustibil din biomasă (ex.: fabricare de peleți și 

brichete) în vederea comercializării; 

 Achiziția de active necorporale necesare dezvoltării afacerilor; 

 Investiții noi și/sau modernizarea/extinderea unităților de primire turistică de tipul: 

parcuri de rulote, camping, bungalow; 

 Proiecte de activități de agrement; 

 Investiții noi/modernizări/extinderi ale structurilor de alimentație publică inclusiv 

punctul gastronomic local; 
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Cheltuieli neeligibile: 

 Costurile de exploatare, inclusiv cheltuielile specifice de înființare și funcționare a 

întreprinderilor; 

 Achiziționarea de vehicule pentru transportul rutier de mărfuri, pentru uz personal și 

pentru transport persoane în vederea desfășurării transportului ca activitate 

economică; 

 Prestarea de servicii agricole, procesarea și comercializarea produselor prevazute în 

Anexa I din TFUE; 

 Cheltuielile privind înființarea, modernizarea, extinderea, dotarea pensiunilor; 

 Producția de electricitate din biomasă ca și activitate economică; 

 

Criterii de eligibilitate:  

 Solicitantul (acționarul majoritar) se va încadra în categoria femei și sau tineri (între 

18 și 30 de ani); 

 Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată în baza unei 

documentații tehnico-economice; 

 Activitatea solicitantului pentru care se solicită sprijin financiar să fie în domeniul 

non-agricol, conform unei liste a codurilor CAEN eligibile pentru finanţare care se va 

constitui ca şi anexă la documentația de accesare a acestei intervenții; 

 Criterii locale: 

 Solicitantul se angajează să promoveze rezultatele proiectului și activitatea acestuia în 

rândul elevilor din microregiune; 

 Crearea a minim unui loc de muncă cu normă întreagă, pentru persoane cu domiciliul 

în microregiune; 

 

Principii de selecție:  

 Proiecte care propun inovații tehnologice și utilizarea de soluții digitale în afaceri; 

 Proiecte inițiate de beneficiari care nu au mai obținut finanțări nerambursabile pentru 

investiții similare; 

 Proiecte care prevăd activităţi de producţie, servicii medicale şi sanitar-veterinare; 

 Proiectele care promovează activităţile meşteşugăreşti şi de artizanat; 
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 Proiecte care prevăd măsuri de protecția mediului; 

 Locale: 

 Proiecte care prevăd crearea a cât mai multor locuri de muncă cu normă întreagă 

pentru persoane sub 40 de ani și/sau persoane din categorii vulnerabile cu domiciliul 

în microregiune; 

 Proiecte ai căror beneficiari (asociaţii majoritari) îşi propun să desfăşoare pentru 

prima dată activităţi non-agricole în microregiune. 

 

3. Tipul și intensitatea sprijinului 

Tipul sprijinului: (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar. 

Rata sprijinului: Rata sprijinului este de 65% pentru toate categoriile de acțiuni eligibile. 

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul): Beneficiarii pot 

solicita avans, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.Acordarea 

avansului se va face cu condiția constituirii unei garanții bancare sau echivalente 

corespunzătoare cu 100% din valoare acestuia. Necesitatea și determinarea cuantumului 

avansului se va stabili în momentul scrierii și depunerii proiectului. Mecanismele de 

obținerea a avansului, și a celor privind rambursarea cheltuielilor vor fi detaliate în cadrul 

documentației de accesare a intervenției. 

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro: 

Valoarea minimă a ajutorului public nerambursabil pentru un proiect va fi de 10.000 

Euro.Valoarea maximă a ajutorului public nerambursabil pentru un proiect va fi specificată în 

cadrul apelurilor de selecţie aferente acestei intervenții, dar nu va depăşi suma de 150.000 

Euro.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenţie 

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis: DA. 

 

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție: 

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS: 

 obiectivele proiectelor: Prin proiectele finanțate în cadrul acestei intervenții se 

urmărește încurajarea tinerilor și femeilor pentru a se implica în inițiative 

antreprenoriale în domeniul non-agricol, pe fondul subreprezentării acestora în mediul 

de afaceri din microregiune. La nivelul PNS, intervențiile similare care finanțează 
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dezvoltarea de afaceri neagricole în mediul rural nu vizează, prin condițiile de 

acordare a sprijinului financiar, în mod exclusiv, aceste două categorii de 

antreprenori. 

 valoarea adăugată: Intervenția contribuie la creșterea capitalului social și la crearea 

unui cadru de colaborare între actorii privați și instituțiile de învățământ din teritoriu, 

prin introducerea unui criteriu de eligibilitate cu privire la promovarea rezultatelor 

proiectelor și activitatea beneficiarilor, în rândul elevilor din microregiune. 

 

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL 

Ca urmare a implementării proiectelor sprijinite prin această intervenție, la nivelul 

teritoriului se va genera un impact pozitiv prin dobândirea de noi competenţe şi abilităţi 

caracteristice spiritului antreprenorial, încurajarea iniţiativelor de afaceri promovate de către 

tineri și femei, utilizarea soluțiilor digitale și lărgirea gamei de produse şi servicii oferite 

populaţiei. 

Din prisma CS4.3. intervenția contribuie la fructificarea următoarelor oportunități din 

analiza SWOT: Op6 -  Creșterea interesului din partea tinerilor din mediul urban de a se 

stabilii în microregiunie; Op12 Interesul tîn creștere al tinerilor din teritoriu pentru 

dezvoltarea de inițiative private; OP 14 - Dezvoltarea economiei locale prin atragerea de 

finanțări nerambursabile, pentru inițiative antreprenoriale în domeniul agricol și nonagricol. 

 

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710): NU. 

 

Fişa Intervenţie FEADR nr. 3 

 

Denumirea intervenției: Îmbunătățirea calității serviciilor comunitare și modernizarea 

infrastructurii publice locale 

Codificarea intervenției: L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și 

infrastructură, inclusiv la banda largă. 

Tipul de intervenție: Investiții de tip social / în interesul comunităţii / neproductive 

Cooperare între GAL-uri: Nu. 
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Obiectiv specific: h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității 

de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării 

locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile. 

Nevoile la care răspunde intervenția: Nevoia 1, Nevoia 2, Nevoia 3, Nevoia 4. 

 

1. Descrierea conținutului intervenției 

Intervenția vizează, în ansamblu, creşterea calităţii vieţii, a condițiilor de trai în 

teritoriul microregiunii Someș-Codru, prin dezvoltarea infrastructurii publice și creșterea 

capacității de furnizare a unor servicii publice de calitate, comparabile cu cele din zonele 

dezvoltate, urbanizate. În acest sens, este urmărită nevoia extinderii și îmbunătățirii 

infrastructurii aferente serviciilor de bază destinate populației microregiunii, printr-o abordare 

ce înglobează posibilitatea unei dezvoltări durabile, pe diverse paliere: administrativ, 

siguranță publică, de agrement, educațional, cultural etc. Gradul de dezvoltare a 

infrastructurii publice și calitatea serviciilor destinate comunității într-un teritoriu 

influențează în mod direct dezvoltarea economică, prin creșterea oportunităților de angajare și 

creșterea standardelor ocupaționale și de calificare noi, solicitate de piața muncii. De 

asemenea, dezvoltarea infrastructurii și a serviciilor publice în domeniul social sau cultural 

reprezintă o altă condiţie de bază a creşterii calităţii vieţii, favorizând incluziunea socială şi 

limitând tendinţele de depopulare, în special în zonele rurale. Nevoia păstrării tinerilor în 

comunitatea microregiunii este asociată acestei necesități imperative, exprimate frecvent în 

consultările publice din teritoriu și în chestionare. Realizarea investițiilor necesare în 

infrastructura publică și pentru asigurarea unor servicii publice de calitate, depășesc adesea 

capacitatea financiară și propriile resurse ale autorităților publice locale. Pe cale de 

consecință, implementarea unor proiecte destinate acestei tipologii de intervenție va contribui 

semnificativ la îmbunătăţirea calităţii serviciilor publice din teritoriul microregiunii, a 

aspectului general al localităților componente şi va creşte gradul de atractivitate al teritoriului 

cu beneficii asupra atragerii unui număr mai mare de investitori, turişti și potențiali noi tineri 

rezidenți.                     
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2. Definirea beneficiarilor eligibili, a acţiunilor eligibile, a cheltuielilor 

neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de 

selecţie 

 

Beneficiari eligibili: 

 Autoritati publice locale; 

 Asociații de Dezvoltare Intercomunitară; 

 Consorţii administrative; 

 Grup de Acțiune Locală. 

 

Acțiuni eligibile:  

 Construcția unor adăposturi la standarde europene pentru buna gestionare a problemei 

câinilor fără stăpân; 

 Modernizarea sau amenajarea de noi spaţii publice cu funcții culturale sau de recreere 

(parcuri, locuri de joacă pentru copii, terenuri de sport, spații pentru evenimente 

culturale și educative destinate tinerilor, piste de biciclete etc.); 

 Renovarea, modernizarea inclusiv eficientizarea energetică a clădirilor publice aflate 

în inventarul domeniului public (sedii de primării, şcoli şi grădiniţe, dispensare, etc.); 

 Dotarea clădirilor publice cu echipamente necesare bunei desfăşurări a activităţilor 

specifice prestate în interesul/serviciul cetățenilor (echipamente IT, mobilier, sisteme 

de supraveghere etc.); 

 Amenajarea de parcări, alei pietonale, trotuare, pieţe agro-alimentare pentru 

comercializarea de produse locale sau spaţii pentru organizarea târgurilor de animale; 

 Achiziționarea de utilaje şi echipamente necesare unităților administrativ teritoriale, 

pentru îmbunătățirea eficienței și a capacității tehnice de prestare a serviciilor 

destinate comunității inclusiv pentru situații de urgență; 

 Renovarea şi/sau modernizarea și/sau dotarea aşezămintelor culturale sau a 

bibliotecilor cu echipamente, materiale audio, cărți, costume populare, instrumente 

muzicale tradiționale etc; 

 Înfiinţarea unor centre de colectare selectivă a deşeurilor ca parte a serviciilor publice 

de salubrizare. 
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Cheltuieli neeligibile: 

 Cheltuieli care nu vizează în mod direct creșterea calității serviciilor publice;  

 Cumpărarea de teren şi/sau de imobile; 

 Achiziția de mijloace de transport pentru uz personal; 

 Achiziția de mijloace de transport rutier de mărfuri sau persoane, pentru a presta 

servicii de transport în numele unor terți; 

  Construcţia de aşezăminte culturale noi. 

 

Criterii de eligibilitate:  

 Solicitantul trebuie să demonstreze oportunitatea socio-economică a investiţiei; 

 Locale:  

 Investiția se încadrează într-o strategie de dezvoltare județeană/locală relevantă. 

 

Principii de selecție:  

 Proiecte care prevăd măsuri de protecția mediului; 

 Proiecte inovative ce propun noi moduri de furnizare a serviciilor publice destinate 

populației; 

 Proiecte ce vizează investiții în infrastructura publică destinată preponderent tinerilor 

(parcuri, locuri de joacă pentru copii, terenuri de sport, spații pentru evenimente 

culturale și educative destinate tinerilor, piste de biciclete etc.)  

 Locale: 

 Proiecte care contribuie la siguranța publică și la securitatea locuitorilor în cazul 

situațiilor de urgență; 

 Proiectele care acoperă/se derulează pe teritoriul mai multor UAT-uri din teritoriu, 

promovând acţiunile de cooperare; 

 Proiecte care includ acțiuni inovative; 

 Proiecte care se implementează în localitățile diferite de reședința UAT-urilor. 

 

3. Tipul și intensitatea sprijinului 

Tipul sprijinului: (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar. 

Rata sprijinului: Rata sprijinului este de 100% pentru toate categoriile de acțiuni eligibile. 
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Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul): Beneficiarii pot 

solicita avans, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. Acordarea 

avansului se va face cu condiția constituirii unei garanții bancare sau echivalente 

corespunzătoare cu 100% din valoare acestuia. Necesitatea și determinarea cuantumului 

avansului se va stabili în momentul scrierii și depunerii proiectului. Mecanismele de 

obținerea a avansului, și a celor privind rambursarea cheltuielilor vor fi detaliate în cadrul 

documentației de accesare a intervenției. 

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro: 

Valoarea minimă a ajutorului public nerambursabil pentru un proiect va fi de 10.000 Euro. 

Valoarea maximă a ajutorului public nerambursabil pentru un proiect va fi specificată în 

cadrul apelurilor de selecţie aferente acestei intervenții, dar nu va depăşi suma de 150.000 

Euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe 

intervenţie 

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis: NU. 

 

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție: 

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS: 

 acțiunile sprijinite: Prin PNS sunt finanțate proiecte de infrastructură rutieră, iar prin 

alte programe de finanțare la nivel național (PNRR, Anghel Saligny, POR NV) sunt 

vizate investiții în dezvoltarea infrastructurii de rețele edilitare din mediul rural sau 

alte investiții de anvergură. Prezenta intervenție vizează acțiuni pentru îmbunătățirea 

calității serviciilor publice sau dezvoltarea infrastructurii locale la scară mică, 

adaptate nevoilor locale (parcuri, locuri de joacă pentru copii, terenuri de sport, spații 

pentru evenimente culturale și educative destinate tinerilor, piste de biciclete etc.), 

acțiuni care nu sunt sprijinite în cadrul programelor mai sus menționate. 

 obiectivele proiectelor: Implementarea unor proiecte în cadrul acestei măsuri are ca 

obiectiv îmbunătăţirea aspectului general al localităţilor, a siguranței publice din 

Microregiunea Someş-Codru, creșterea calităţii serviciilor publice prestate de către 

UAT-uri şi va sporii atractivitatea teritoriului cu beneficii asupra atragerii unui număr 

mai mare de investitori, turişti și potențiali rezidenți cu precădere tineri. Astfel, 

obiectivele proiectelor finanțate în cadrul acestei intervenții cuprind atât dezvoltarea 
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infrastructurii la scară mică, cât și îmbunătățirea serviciilor publice, urmărind în 

subsidiar atenuarea fenomenului de depopulare a microregiunii. 

 valoarea adăugată: Beneficiile implementării metodei LEADER, față de 

implementarea fără aplicarea principiilor specifice acesteia, constau în realizarea în 

comun, la nivelul asocierii UAT-urilor, a unor intervenții congruente cu nevoile locale 

și implicit tema unificatoare. În acest parteneriat, valoarea adăugată o reprezintă 

creșterea capitalului social și a nivelului de experiență de guvernanță comună în 

teritoriu. Impactul este unul larg, răspândit la nivelul tuturor comunităților, iar 

elementul sustenabilității este consolidat prin administrarea în comun a investițiilor 

realizate pentru anumite obiective (ex: centrele de adăpost pentru câini fără stăpân, 

proiecte inițiate de GAL). 

 

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL 

Valoarea adăugată este dată de impactul generat de implementarea proiectelor 

finanțate prin această intervenție asigurat de următoarele elemente: îmbunătățirea condițiilor 

de viață prin amenajarea spațiilor publice locale de recreere (de ex. parcuri, terenuri de joacă 

pentru copii, piste de biciclete, terenuri de sport etc.), asigurarea şi furnizarea unor condiţii de 

viaţă adecvate prin acces la servicii publice de calitate, comparabile cu cele din mediul urban 

și modernizarea infrastructurii dedicate tinerilor (grădinițe, școli, parcuri, terenuri de sport, 

spații pentru evenimente extracurriculare sau cultural-artistice). Din prisma CS4.3. intervenția 

contribuie la fructificarea următoarelor oportunități din analiza SWOT: Op1: Îmbunătățirea 

infrastructurii aferente serviciilor de bază destinate populației, prin atragerea de fonduri 

europene; Op6: Creșterea interesului din partea tinerilor din mediul urban de a se stabili la în 

microregiune 

 

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710): NU. 
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Fişa Intervenţie FEADR nr. 4 

 

Denumirea intervenției: Investiții colective în domeniul agricol și agro-alimentar. 

Codificarea intervenției: L802 - operațiuni legate de organizațiile de producători, piețele 

locale, lanțurile scurte de aprovizionare și sistemele de calitate, inclusiv de sprijinul pentru 

investiții, de activitățile de comercializare etc. 

Tipul de intervenție: Investiții de tip competitiv / economic. 

Cooperare între GAL-uri: Nu. 

Obiectiv specific: b.îmbunătățirea orientării spre piață și sporirea competitivității fermelor 

atât pe termen scurt, cât și pe termen lung, inclusiv punerea unui accent mai puternic pe 

cercetare, tehnologie și digitalizare. 

Nevoile la care răspunde intervenția: Nevoia 14, Nevoia 15. 

 

1. Descrierea conținutului intervenției 

Prin prezenta intervenție se doreşte sprijinirea investiţiilor care vizează dotarea 

structurilor asociative cu utilaje şi echipamente performante necesare pentru eficientizarea 

activităţilor în cadrul exploataţiilor agricole precum şi pentru creşterea valorii adăugate a 

produselor agricole obţinute prin procesarea acestora la nivelul structurilor asociative 

sprijinite. Creşterea competitivităţii este condiţionată de succesul valorificării eficiente a 

produselor obţinute iar asocierea producătorilor poate accelera semnificativ adaptarea 

producţiilor din punct de vedere calitativ şi cantitativ la cerinţele pieţei. Asocierea pentru 

producție, procesare și comercializare, sau cel puțin pentru una din aceste componente, pot 

crește semnificativ șansele de dezvoltare ale producătorilor.  

Intervenția se adresează structurilor asociative funcționale, viabile economic, capabile 

să își dezvolte noi tipuri de produse și servicii și care demonstrează printr-o documentație 

tehnico-economică un plan de valorificare a produselor, pe plan local și regional, fie la 

consumatorul final fie către alte societăți din lanțul valoric agroalimentar. 

Intervenția va selecta structuri asociative ce sunt constituite în acord cu principiile 

cooperatiste de dezvoltăre comunitară, educare a membrilor proprii, controlul democratic, 

autonomie și independență. Conform consultărilor din faza de pregătire a SDL, un interes 
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major a fost manifestat de fermierii din sectorul cerealier pentru investiții în uscare 

cereale,morărit, panificație.  

Se va încuraja prin criteriile de selecție participarea tinerilor antreprenori agricoli la 

activitățile cooperatiste și dezvoltarea proiectelor și a produselor inovative, cu înaltă valoare 

adăugată, care pot constitui un model pentru alți antreprenori locali din domenii similare. 

Intervenția va viza valorificarea rețetelor locale și a patrimoniului gastronomic local, prin 

reinterpretarea acestora, în acord cu tendințele comportamentului de consum actual.                 

 

2. Definirea beneficiarilor eligibili, a acţiunilor eligibile, a cheltuielilor 

neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de 

selecţie 

Beneficiari eligibili: 

 Cooperative agricole; 

 Societăți agricole şi alte forme de asociere în agricultură; 

 Grupuri de producători și Organizații de producători. 

 

Acțiuni eligibile:  

 Investiții în extinderea şi/sau modernizarea fluxurilor operaționale ale structurilor 

asociative, inclusiv a capacității de producție, recoltare, stocare, condiționare, sortare, 

procesare, ambalare a producției cu scopul creșterii valorii adăugate a produselor 

agricole primare;  

 Investiții necorporale: achiziționarea sau dezvoltarea de software și achiziționarea de 

brevete, licențe, drepturi de autor, mărci; 

 Investiții în producerea şi utilizarea energiei din surse regenerabile, inclusiv a 

biomasei, (solară, eoliană, cea produsă cu ajutorul pompelor de căldură, geotermală), 

ca şi componentă secundară în cadrul unui proiect de investiţii, iar energia obținută va 

fi destinată exclusiv consumului propriu; 

 Investiții specifice activității de distribuție și comercializare ca și o componentă 

secundară a unui proiect;  

 Investițiile prin care sunt susținute noi produse și servicii prin dezvoltarea 

tehnologiilor digitale. 
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Cheltuieli neeligibile: 

 Investiții ce nu deservesc interesul comun a membrilor cooperatori; 

 Investiții care nu conduc la dezvoltarea de noi 

servicii/produse/investiții/tehnologii/procese; 

 Investiții care conduc la dezvoltarea de produse sub marca privată a altor colaboratori 

comerciali (ex: investiții care presupun procesarea și pregătirea pentru punerea pe 

piață a produselor sub marca marilor magazine); 

 

Criterii de eligibilitate:  

 Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată în baza unei 

documentații tehnico-economice; 

 Investiţia trebuie să se realizeze în cadrul unei structurii asociative cu o dimensiune 

economică de minim 12.000 SO (valoarea producţiei standard); 

 Proiectul propune dezvoltarea de produse/servicii noi sau prevede utilizarea soluțiilor 

digitale în cadrul proceselor tehnologice de la nivelul solicitantului.   

 Locale: 

 Solicitantul se angajeaza sa promoveze rezultatele proiectului și activitatea acestuia în 

rândul elevilor și a tinerilor. 

 In cazul solicitantilor cooperative, majoritatea membrilor fermieri ai acesteia trebuie 

să aibă sediul în teritoriul GAL   

 În cazul procesării la nivelul structurii asociative, materia primă procesată va proveni 

exclusiv de la membri acesteia şi va fi produs agricol (conform Anexei I la Tratat) iar 

produsul rezultat va fi doar produs Anexa I la Tratat. 

 

Principii de selecție:  

 Proiecte care prevăd sprijinirea unor structuri asociative cu un număr cât mai mare de 

membri; 

 Proiecte care prevăd crearea lanțurilor alimentare integrate, respectiv combinarea în 

cadrul aceluiași proiect a investițiilor în producția agricolă primară cu procesarea 

și/sau comercializarea producției obținute.  
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 Proiecte care includ acţiuni de protecţia mediului şi de folosire a resurselor 

regenerabile 

 Locale: 

 Proiecte care prevăd crearea a cât mai multor locuri de muncă cu normă întreagă 

pentru persoane sub 40 de ani și/sau persoane din categorii vulnerabile cu domiciliul 

în microregiune; 

 Proiectul propune activități de cooperare sectorială cu structuri asociative din alte 

GAL-uri, prin participări la schimburi de experiențe sau asocieri federative în vederea 

consolidării activităților proprii; 

 Proiectul propune măsuri de promovare care contribuie la consolidarea imaginii 

pozitive a microregiunii, prin includerea în activitatea de promovare a elementelor de 

branding teritorial (identitatea regională); 

 

3. Tipul și intensitatea sprijinului 

Tipul sprijinului: (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar. 

Rata sprijinului: Rata sprijinului este de 65% pentru toate categoriile de acțiuni eligibile. 

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul): Beneficiarii pot 

solicita avans, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.Acordarea 

avansului se va face cu condiția constituirii unei garanții bancare sau echivalente 

corespunzătoare cu 100% din valoare acestuia. Necesitatea și determinarea cuantumului 

avansului se va stabili în momentul scrierii și depunerii proiectului. Mecanismele de 

obținerea a avansului, și a celor privind rambursarea cheltuielilor vor fi detaliate în cadrul 

documentației de accesare a intervenției. 

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro: 

Valoarea minimă a ajutorului public nerambursabil pentru un proiect va fi de 10.000 Euro. 

Valoarea maximă a ajutorului public nerambursabil pentru un proiect va fi specificată în 

cadrul apelurilor de selecţie aferente acestei intervenții, dar nu va depăşi suma de 130.000 

Euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe 

intervenţie. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe 

intervenţie. 

 



Asociaţia Grupul de Acţiune Locală Microregiunea Someş-Codru 

Adresa: Comuna Valea Vinului, Str. Principală, Nr. 62 

Cod poştal – 447345,  jud. Satu Mare 

e-mail: galmsomescodru@gmail.com, www.galsomescodru.ro 
 

 

48   

 

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis: NU. 

 

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție: 

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS: 

 obiectivele proiectelor: Proiectele finanțate prin această intervenție vor viza 

consolidarea structurilor asociative prin finanțarea de acțiuni și cheltuieli specifice 

care să diversifice gama produselor și serviciilor prestate de entități. În acest fel 

avantajele economice ale participării pentru fermieri vor crește, iar poziția pe lanțul 

valoric și marja proprie se vor consolida. Acest tip de măsură de modernizare și 

consolidare a cooperativelor nu se regaseste în obiectivele intervențiilor PNS, 

cooperativele fiind favorizate prin punctaj, dar nu sprjinite în mod exclusiv să 

dezvolte procese, produse sau servicii noi. 

 valoarea adăugată: Proiectele vizate vor contribui la asigurarea unui cadru de 

guvernanța pe mai multe niveluri în sectorul agricol, prin consolidarea unei strategii 

comune ale fermierilor, organizarea acestora în mod democratic și favorizarea 

dezvoltării individuale prin asumarea de roluri în structura asociativă și participarea 

activă la schimburi de experiență și vizite de studiu din GAL-uri partere. Dezvoltarea 

capitalului social și consolidarea colaborării între fermieri, prin organizarea de 

întâlniri, expunerea grupurilor asociative la noi experiențe, provocări și exerciții 

practice de adoptare a deciziilor în comun, va conduce,treptat, la conturarea unui pol 

decizional puternic în rândul producătorilor agricoli, implicit, la creșterea valorii 

adăugate a produselor locale. Se vor încuraja acțiuni de cooperare între structurile 

asociative care să conducă la schimbul de experiențe și cunoștințe cu fermieri asociați 

din alte GAL-uri. 

 

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL 

Valoarea adăugată a intervenției în teritoriu este dată de următoarele aspecte:  

- stimularea abordărilor colective ale activităților de producție şi/sau procesare şi/sau 

condiționare şi/sau vânzare, utilizare de noi tehnologii, în vederea obținerii unor avantaje 

competitive; 
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- creşterea productivităţii muncii şi a puterii economice a exploataţiilor agricole din 

teritoriu 

- creşterea valorii adăugate a producţiei obţinute în comun şi a competitivităţii 

fermierilor; 

- adaptarea producţiilor la cerinţele şi exigenţele pieţei 

- dezvoltarea structurilor asociative în comunitate cu potențial de coagulare a unor 

inițiative sociale în subsidiar activității economice;   

De asemenea, intervenția poate să contribuie la reducerea decalajului de balanță 

comercială cât și la asigurarea unei securități alimentare în contextul crizei generate de 

invazia rusă în Ucraina. Din prisma CS4.3. intervenția contribuie la fructificarea următoarelor 

oportunități din analiza SWOT :Op.3; Op11; Op13. 

 

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710): DA. 

Intervenția va încuraja inovația de produs/serviciu prin finanțarea dezvoltării de noi produse 

și / sau servicii, inclusiv inovații tehnologice, ale structurilor asociative. Caracterul inovator 

este evaluat în raport cu existența unor produse similare la nivelul teritoriului GAL oferite de 

fermieri organizați în mod colectiv. Caracterul inovator este dat și de concentrarea pe 

implicarea tinerilor, aspect necesar în rândul structurilor asociative și pe încurajarea 

beneficiarilor să primească tineri elevi și viitori angajați în vizite de studiu la unitatea ce a 

beneficiat de investiție.  

 

Fişa Intervenţie FEADR nr. 5 

 

Denumirea intervenției: Cooperare pentru dezvoltarea competențelor locale. 

Codificarea intervenției: 

 L709 - cooperare transnațională 

 L708 - coperare inter-teritorială 

Tipul de intervenție: Servicii 

Cooperare între GAL-uri: Da. Transnațională și Inter-teritorială. 
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Obiectiv specific: ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea 

și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin 

încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, 

inovare, schimbul de cunoștințe și formare. 

Nevoile la care răspunde intervenția: Nevoia 16, Nevoia 17. 

 

1. Descrierea conținutului intervenției 

Intervenția de cooperare creează cadrul îmbunătățirii perspectivelor și a strategiei 

locale, accesului la informații și idei noi, învățării din experiența altor regiuni sau țări, 

stimulării și sprijinirii inovării pentru dobândirea de aptitudini și obținerea mijloacelor de 

îmbunătățire a calității serviciilor furnizate. 

Se va încuraja implicarea tinerilor și selectarea unor teme cu relevanță pentru această 

categorie (antreprenoriat, sectoare agricole în ascensiune, aplicarea tehnologiilor IOT în 

sectorul agricol, tranziția la piața muncii, valorificarea produselor locale) și derularea de 

activități care să conducă la creșterea competențelor, în rândul partenerilor și beneficiarilor, 

în animarea comunității, inclusiv a grupurilor formale și informale de tineri.  

Intervenția propune o abordare multi-interactivă prin integrarea tuturor actorilor 

relevați care pot oferi soluții la probleme reale cu care se confruntă actorii din mediul rural. 

Intervenția va oferi GAL-urilor partenere ocazia de a împărtăși idei și de a transforma 

cunoștințele existente în soluții de inovare și de a pune mai ușor în practică obiectivele. Se 

vor finanța proiecte de cooperare transnațională (între România și alte state membre sau terțe) 

și/sau inter-teritorială (în cadrul României,  între GAL-uri și alte grupuri/parteneriate care 

funcționează după principiul LEADER conform articolului 77 din Regulamentul European 

2115). Prin intervenție se are în vedere și creștere capitalului social între partenerii și 

beneficiarii GAL, prin asigurarea unui cadru de comunicare și acțiune comună, care poate să 

conducă la încrederea necesară dezvoltării de proiecte viitoare.              

 

2. Definirea beneficiarilor eligibili, a acţiunilor eligibile, a cheltuielilor 

neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de 

selecţie 
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Beneficiari eligibili: 

 Grup de Acțiune Locală. 

 

Acțiuni eligibile:  

 Promovarea unor produse, practici, procese și tehnologii noi;  

 Organizarea unor procese de lucru comune, prin partajarea echipamentelor și 

resurselor;  

 Crearea unor lanțuri scurte alimentare și a unor piețe locale;  

 Actiuni care sprijina tinerii și/sau grupurile vulnerabile;  

 Organizarea de activități comune, relevante pentru comunitatea tinerilor (ex: 

dezvoltarea antreprenoriatului, promovarea sectoarelor agricole în ascensiune, 

aplicarea tehnologiilor IoT în sectorul agricol, tranziția la piața muncii, valorificarea 

produselor locale, protecția mediului, prevenția abandonului școlar, combaterea 

consumului drogurilor și promovarea unui stil de viață sănătos etc.)  

 Proiecte pilot care vizeaza oricare dintre actiunile de mai sus;  

 Schimbul de experiență și bunele practici privind dezvoltarea locală. 

 

Cheltuieli neeligibile: 

 Cheltuielile ocazionate de simplul schimb de experienţă neconcretizat într-o acţiune 

comună; 

 Cheltuielile aferente activităţilor desfăşurate în afara Europei; 

 Cheltuielile privind investiţiile; 

 Alte costuri care nu fac obiectul pregătirii proiectelor de cooperare. 

 

Criterii de eligibilitate:  

 Existența unui acord de cooperare ce definește clar responsabilitățile și distribuția 

responsabilităților și resurselor în parteneriat; 

 Existența unei proceduri de selecție proprie transparentă, care se concentrează pe 

evitarea conflictului de interese; 

 Solicitantul sprijinului trebuie să fie un GAL autorizat de MADR; 

 Integrarea în strategia teritoriului; 
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 Partenerii din cadrul proiectului de cooperare sunt Grupuri de Acțiune Locală sau alte 

structuri similare cu acestea, care implementează o Strategie de Dezvoltare Locală, 

din România sau din Europa; 

 Proiectul de cooperare este elaborat în comun, vizează activități concrete comune și 

este asumat prin semnătură de către reprezentantul legal al fiecărui partener; 

 Demonstrarea necesității și oportunității proiectului; 

 Proiectul nu vizează activități economice neagricole menite să creeze un avantaj 

economic pentru GAL-urile din proiect sau pentru anumite întreprinderi din teritoriul 

acestora; 

 Locale: 

 Cooptarea tinerilor în cadrul grupului țintă al activităților de cooperare; 

 Promovarea deschisă a oportunității de participare și a rezultatelor proiectului 

conform unei metodologii transparente publicate pe pagina GAL. 

 

Principii de selecție:  

 Principiul experienței precedente relevante - implicarea de GAL-uri care au 

implementat alte proiecte de cooperare și pot să valorifice experiențele și rezultatele 

acestora; 

 Principiul prioritizării proiectelor în care coordonatorul proiectului va fi un GAL 

recunoscut la nivel national; 

 Principiul proitizării proiectelor cu parteneri internaționali; 

 Principiul selecției proiectelor care integrează aspecte legate de dezvoltare durabilă; 

 Locale: 

 Principiul implicării tinerilor ca beneficiari direcți (participanți la activitățile de 

cooperare) sau ca beneficiari indirecți (prin favorizarea participării persoanelor care 

desfășoară activități cu tinerii); 

3. Tipul și intensitatea sprijinului 

Tipul sprijinului: (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar. 

Rata sprijinului: Rata sprijinului este de 100% pentru toate cheltuielile specifice de servici. 

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul): Beneficiarii nu 

pot solicita avans. 
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Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro: 

Valoarea minimă a ajutorului public nerambursabil pentru un proiect va fi de 10.000 

Euro.Valoarea maximă a ajutorului public nerambursabil pentru un proiect va fi specificată în 

cadrul apelurilor de selecţie aferente acestei intervenții, dar nu va depăşi suma de 50.000 

Euro.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe 

intervenţie. 

 

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis: NU. 

 

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție: 

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS: 

 

 acțiunile sprijinite: Intervenția vizează o îmbinare de acțiuni care nu sunt cuprinse în 

PNS, precum: vizitele de studiu, evenimentele comune între GAL-uri partenere, 

schimburile de experiențe între GAL-uri. Aceste acțiuni sunt finanțate exclusiv în 

cadrul acesteia și contribuie în mod direct la creșterea capacității partenerilor și 

beneficiarilor de a implementa SDL-ul în microregiune. De asemenea prin acțiunile 

sprijinte se asigură  atingerea obiectivelor SDL și convergența cu tema unificatoare, în 

acest caz, încurajarea participării tinerilor la dezvoltarea teritoriului. 

 obiectivele proiectelor: Intervenția se demarcă față de cele existente în cadrul PNS și 

prin obiectivele propuse de a facilita transferul de cunoștințe în produse, practici, 

procese și tehnologii noi între grupurile de acțiune locală.  Această concentrare a 

obiectivelor pe partenerii și beneficiarii GAL se regăsește exclusiv în intervenția 

integrată în SDL. Obiectivul implicării tinerilor de promovare a ocupării forței de 

muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la 

agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a 

bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile, va conduce la un aport distinct, față 

de orice alt program de finanțare. 

 valoarea adăugată: Intervenția de cooperare consolidează cele 3 componente ale 

LEADER, specifice dezvoltării locale plasate în responsabilitatea comunității: 

strategia, teritoriul și parteneriatul. Prin angrenarea în activități comune și  expunerea 
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participanților la o mai bună cunoaștere reciprocă, valoarea adăugată este dată de 

posibilitatea identificării de proiecte și perspective de acțiuni comune viitoare. Aceste 

acțiuni contribuie la creșterea performanței guvernanței interne a GAL, prin 

favorizarea contextului de lucru în comun și relaționarea cu alte entități similare, cu 

practici interne ce pot constitui obiectul schimbului de experiențe. Prin diseminarea 

oportunității de participare și a rezultatelor la nivelul tuturor comunelor reprezentate 

în proiectul de parteneriat, se obține un impact sporit al implementării proiectelor, 

atingându-se un număr mai mare de persoane implicate. 

 

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL 

Un element central al intervenției de cooperare este creșterea capitalului social în 

teritoriul GAL Someș Codru, prin consolidarea rețelei de relații și astfel contribuția la 

funcționarea eficientă a microregiunii ca un teritoriu omogen. Întâlnirile de cooperare, 

deplasările, angajarea în activități comune demonstrative și prezentarea acestora partenerilor 

sunt elemente care contribuie în mod direct la consolidarea grupului GAL. Proiectul va avea 

un impact direct asupra implementării temei unificatoare, privind creșterea atractivității 

regiunii pentru tineri.  Din prisma CS4.3. privind valoarea adăugată, intervenția contribuie la 

valorificarea oportunităților SWOT:Op 15: Crearea de rețele de cooperare și diseminare de 

bune practici între autoritățile relevante, instituții, parteneri instituționali; Op 16: Dezvoltarea 

parteneriatelor între UAT-uri și GAL-uri pentru implementarea unor proiecte de cooperare; 

 

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710): DA. 

Proiectul de cooperare va veni cu noutatea formulării unui set de acțiuni inovative pentru 

retenția și atragerea tinerilor în comunitate, organizarea de evenimente care să implice tinerii 

și creșterea capacității partenerilor GAL de a se adresa nevoilor acestora. Astfel de inițiative, 

care sunt adresate tinerilor, susținute în mod asociativ cu elemente de transfer de practici și 

cunoștințe nu s-au mai organizat la nivelul teritoriului GAL. 
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Fișa intervenție FSE+ 

 

Titlul intervenției: Acces egal la oportunități pentru copiii din teritoriul GAL 

Codificarea intervenției: FSE1 

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția: Promovarea integrării 

sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor 

mai defavorizate persoane și a copiilor. 

Indicatorii Intervenţiei:  

 EECO01 Numărul total de participanți: 230; 

 EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani: 220; 

 ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+: 230; 

 ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani: 220. 

Teritoriul vizat de SDL: 

Nr. 

crt 

Județ Denumirea localității Codul SIRUTA 

1 Satu Mare Apa 136802 

2 Satu Mare Bârsău 137103 

3 Satu Mare Culciu 137540 

4 Satu Mare Crucișor 137504 

5 Satu Mare Homoroade 137899 

6 Satu Mare Medieșu Aurit 138084 

7 Satu Mare Valea Vinului 139287 

8 Maramureș Oraș Seini 108963 

 

Durata estimată a proiectului (nr. de luni): 36. 

 

Justificarea intervenției:  

Intervenția FSE se adresează elevilor din cele 10 școli destinate ciclurilor primare și 

gimnaziale, 1 școală profesională și 1 liceu cu profil tehnologic agricol, inclusiv altor 

categorii de copii aflați în situații de vulnerabilitate socio-economică. Intervenția se justifică 

pe fondul necesității integrării copiilor aflați în risc de sărăcie sau excluziune socială prin 

activități suport sociale și educaționale.  

Problemele relevante acestei intervenții identificate, care adâncesc riscul de excluziune 

socială a copiilor, la nivelul teritoriului GAL sunt următoarele: 
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1) Promovabilitatea scăzută la examenul de evaluare națională, menționată de directorii de 

școli în cadrul întâlnirilor din comunitate; 

2) Absenteismul școlar din rândul copiilor provenind din familii cu dificultăți economice;  

3) Declinul demografic manifestat și în rândul categoriei de vârstă specifică învățământului 

primar și gimnazial, unde, la nivelul teritoriului există un trend descendent: în 2022 numărul 

de elevi scăzând cu 71 de elevi, față de 2019, de la 2831 la 2760, iar în cazul elevilor de la 

nivel liceal, numărul scăzând cu 69, de la 432 la 363; 

4) Existența la nivelul teritoriului GAL a unui număr de 311 copii aflați în categoriile de grup 

țintă eligibile. Aceste date au fost centralizate pe baza statisticilor comunicate de DGASPC. 

 

Tipul de acțiuni integrate:  

a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora 

b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ 

c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse 

tematici), evenimente culturale si educaționale, schimburi de experiența rural-urban, 

alte acțiuni similare etc. 

 

Beneficiari direcţi eligibili: 

a) Furnizori de servicii sociale publici și privați, acreditați in condițiile legii 

b) Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate 

c) ONG – uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale 

d) Parteneriat între categoriile de mai sus 

 

Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor: 

Acțiunile prevăd: 

- sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora, pe bază de management de caz, 

elaborat în parteneriat cu birourile de asistență socială ale primăriilor din teritoriul GAL; 

- sprijin psiho-social și material adresat direct copiilor; 

- sprijin pentru părinții și aparținătorii copiilor aflați în situație de vulnerabilitate, prin 

furnizarea de servicii suport (activitate obligatorie);  

- acțiuni care vizează unitatea de învățământ(activitate obligatorie);  

- accesul copiilor vulnerabili la excursii, vizite, tabere(C). 
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Cheltuieli eligibile: 

- cheltuieli salariale; cu deplasarea; cu servicii; cu taxe/ abonamente/ cotizații/ acorduri/ 

autorizații necesare pentru implementarea proiectului; cu achiziția de active fixe corporale 

(altele decât terenuri și imobile), obiecte de inventar, materii prime și materiale, inclusiv 

materiale consumabile; 

- cheltuieli cu hrana; 

- cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare funcționarii structurilor operaționalizate in 

cadrul proiectului; 

- cheltuieli cu închirierea, altele decât cele prevăzute la cheltuielile generale de administrație; 

- cheltuieli cu leasing fără achiziție; 

- cheltuieli cu subvenții/burse/premii; 

- cheltuieli sub forma de bareme standard pentru costurile unitare;  

- cheltuieli de tip FEDR (construcții, inclusiv reabilitare/modernizare clădiri, echipamente) 

maxim 15 din totalul cheltuielilor directe; 

- cheltuieli indirecte – 15% din total cheltuieli salariale directe. 

 

Condiții de eligibilitate: 

Beneficiarul este organizat în una din formele menționate la secțiunea: Beneficiari direcţi 

eligibili; 

- Activitățile incluse la finanțare în Strategia de Dezvoltare Locală sunt în conformitate cu 

Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027; 

- Grupul țintă al intervenției cu finanțare din FSE+ este compus exclusiv din cel admis 

conform PIDS 2021-2027 pentru acest tip de proiecte; 

- Valoarea bugetului estimativ pentru acțiunile de tip c) este mai mică de 50% din valoarea 

totală a intervenției finanțate din FSE+; 

- Asigurarea sustenabilității activităților proiectului pentru minim 6 luni după finalizare;  

- Activitățile propuse au în vedere nevoile (creșterea promovabilității la evaluarea națională, 

scăderea absenteismului, implicarea în activități extracurriculare care să promoveze opțiunile 

profesionale ulterioare pentru copii din categorii vulnerabile conform definiției grupului 

țintă). 

 

Principii de selecție: 
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 Principiul experienței relevante anterioare a beneficiarului în implementarea de 

proiecte cu caracter social adresate copiilor  

 Principiul atingerii temelor transversale conform PIDS 2021-2027; 

 Principiul reprezentativității teritoriale a intervenției la nivelul teritoriului GAL, 

îndeplinit prin selectarea grupului țintă din cât mai multe UAT-uri din teritoriul GAL; 

 Principiul propunerii de activități integrate conform listei de acțiuni eligibile;  

 Principiul implicării tinerilor profesori și tinerilor voluntari în activitățile proiectului; 

 Principiul creșterii capacității locale a școlilor și personalului responsabil de asistență 

socială la nivelul primăriilor, prin implicarea acestora în activitățile proiectului; 

 Principiul prioritizării copiilor aflați în situații de risc sever: copii cu handicap, copii 

abandonați cu măsuri specifice de protecție și copii aflați în îngrijirea rudelor cu 

părinți plecați în străinătate; 

 Principiul caracterului echilibrat al bugetului. 

 

Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC: 

 Copiii din mediul rural rămași in tara, cu cel puțin un părinte care lucrează în 

străinătate. Valoare: 60. 

 Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma. Valoare: 

160. 

 Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural. 

Valoare: 7. 

 Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, 

asistenți personali,etc). Valoare: 3. 

 

Buget estimativ (euro) /proiect: 304.000 Euro. 

Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c: 19%. 

Surse de finanţare:  

 Persoanele juridice de drept privat fără scop patrimonial nu sunt obligate să prezinte o 

cofinanțare proprie.  

 Pentru persoanele  juridice de drept privat organizate în scop patrimonial, intensitatea 

cofinanțării proprii minime este de 5%. 
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Tipul sprijinului si alte informații legate de acordarea sprijinului. Rambursarea 

costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar: Mecanismul prefinanțării, 

mecanismul cererilor de plată și mecanismul cererilor de rambursare, vor fi în conformitate 

cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021. 

 

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL: Intervenția va propune un tip 

diferit de implementare a proiectelor prin o mai bună legătură între echipa de implementare și 

reprezentanții grupului țintă și dezvoltarea capacității organizațiilor locale, părinților acestora 

și școlilor, conducând la creșterea capitalului social. Din prisma nevoilor locale exprimate în 

consultări intervenția răspunde la oportunitatea 9: Dezvoltarea de programe de sprijin și 

integrare socială pentru anumite categorii sociale defavorizate. 

 

Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare: Sustenabilitatea 

activităților intervenției va fi asigurată pe o perioadă de minim 6 luni, de către beneficiari sau 

alți actori relevanți (primării, ONG-uri, Consiliul Județean, societăți comerciale). 

 

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală 

 

Pentru realizarea activităților și a sarcinilor care-i revin Asociația G.A.L. Microregiunea 

Someș-Codru (GALMSC) are definită în statutul acesteia o structură organizatorică care 

cuprinde: 

- Adunarea Generală care este organul de conducere al asociației și care se întrunește cel 

puțin o dată/an.  

- Consiliul Director (CD) - dintre atribuțiile CD cu implicații în implementarea SDL se 

număra: aprobarea calendarului de lansare a sesiunilor de cereri de proiecte și a punctajelor 

pentru fiecare criteriu de selecție asigurându-se astfel coerența operațiunilor finanțate cu 

obiectivele strategiei, monitorizarea și evaluarea activității compartimentului administrativ și 

a gradului de implementare a SDL.   

- Departamentul administrativ este răspunzător cu rezultatele implementării SDL și cu 

activitățile întreprinse în acest sens.   
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- Comitetul de selecție al proiectelor este format din 7 membri, 3 din sectorul public și 4 din 

sectorul privat asigurând astfel un echilibru decizional   

- Cenzorul verifică modul în care este administrat patrimoniul asociației și întocmește 

rapoarte care ulterior le prezintă forurilor superioare ale asociației 

Departamentul Administrativ va avea în componența sa 4 persoane angajate în baza unor 

contracte individuale de muncă (minim 4 ore/zi) și care vor asigura permanența la sediul 

GAL în intervalul orar 8-17, precum și colaboratori externi cu rol în furnizarea de expertiză 

de specialitate în domeniile financiar-contabilitate, juridic, resurse umane, audit etc: 

- 1 Director executiv va coordona activitatea GAL atât sub aspect organizatoric cât şi al 

respectării procedurilor de lucru pentru atingerea scopurilor asociaţiei 

- 1 angajat pentru activităţi de secretariat și animare 

- 2 angajaţi care vor asigura Direcţia tehnică de implementare și monitorizare a SDL 

(elaborarea ghidurilor solicitantului, pregătirea apelurilor de selecție, evaluarea conformității 

și eligibilității proiectelor, evaluarea conformității cererilor de plată precum și monitorizarea, 

evaluarea și controlul implementării SDL)  

Pentru fiecare poziție din cadrul Departamentului Administrativ a fost întocmită o fișă a 

postului care cuprinde descrierea clară a obiectivelor, sarcinilor, autorităților și 

responsabilităților care vor trebui îndeplinite de către fiecare angajat. Acestea sunt prezentate 

în cadrul anexei 10 a SDL. Pentru activitățile care vor fi externalizate se vor realiza dosare de 

achiziții care vor cuprinde caiete de sarcini în care vor fi detaliate condițiile, cerințele și 

rezultatele care vor trebui atinse în urma prestării serviciilor. 

Funcțiile administrative ce vor fi îndeplinite de către GAL în vederea implementării SDL 

sunt:  

❖ elaborarea ghidurilor de finanțare și a apelurilor de selecție în conformitate cu fișele 

intervențiilor din SDL;   

❖ animarea teritoriului (întâlniri cu potențialii beneficiari în fiecare UAT, mass media locală, 

pliante, pagini de internet și facebook, inclusiv prin intermediul membrilor GAL) 

❖ lansarea apelurilor de selecție și publicarea la sediul GAL și la sediile primăriilor din GAL 

a documentelor aferente apelurilor de selecție; 

❖ primirea și verificarea conformității și eligibilității proiectelor respectând conflictul de 

interese și notificarea beneficiarilor în termen de 5 zile cu privire la rezultatele verificărilor 

oferind posibilitatea depunerii de contestații  
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❖ selectarea proiectelor efectuată de către GAL pe baza obiectivelor din SDL și notificarea 

beneficiarilor în termen de 5 zile cu privire la rezultatele procesului de selecție oferind 

posibilitatea depunerii unor contestații 

❖ monitorizarea și evaluarea implementării strategiei (experţii tehnici din cadrul 

Departamentului Administrativ al GAL vor realiza periodic rapoarte de monitorizare 

intermediare privind progresul proiectelor şi rapoarte finale în care vor fi evidenţiate 

rezultatele proiectelor, indicatorii de realizare şi rezultat, informaţii financiare privind 

încadrarea în bugetul alocat (indicatorii financiari), atingerea obiectivelor generale şi 

specifice (indicatorii de impact).);    

❖ verificarea conformității cererilor de plată pentru proiectele selectate (cu excepția 

situațiilor în care GAL este beneficiar);   

❖ întocmirea cererilor de plată, dosarelor de achiziții aferente costurilor de funcționare și 

animare;  

În cazul depunerii unor contestații cu privire la conformitatea, eligibilitatea sau selecția unor 

proiecte, ca un principiu de bază la nivelul GALMSC, acestea vor fi analizate de către 

persoane diferite față de cele care au evaluat inițial proiectele inclusiv prin cooptarea unor 

experți din afara GALMSC dacă este cazul.  

Dacă unul dintre proiectele depuse pentru selectare aparţine GALMSC sau a unuia din 

membrii Comitetului de Selecție sau a unui angajat GALMSC implicat în evaluarea 

proiectelor sau afini ai acestuia sau a unei entități juridice în care acestă persoană are 

implicații/interese, în conformitate cu prevederile legale naționale și comunitare aplicabile, 

persoana în cauză nu va participa la deciziile privind procesul de verificare şi evaluare și nu 

va participa la întâlnirea Comitetului de Selecţie în care este dezbătut propriul proiect. În 

cazul în care unul dintre angajații GALMSC sau membrii desemnaţi în Comitetul de Selecție 

constată că se află în situația de conflict de interese, acesta va solicita înlocuirea sau 

excluderea sa din procesul de evaluare sau selecţie. 

În ceea ce priveşte resursele materiale necesare pentru desfăşurarea în bune condiţii a 

activităţilor planificate, Asociaţia GALMSC dispune de autoturism și un imobil cu destinaţie 

spaţii pentru birouri în suprafaţă de 73 mp, situat în sat Valea Vinului, nr. 62 acesta fiind pus 

la dispoziţia asociaţiei de către Comuna Valea Vinului în baza unui contract de comodat care 

este încheiat pe o perioadă nedeterminată. Acest spatiu format din 3 încăperi, antreu, 
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chicinetă şi toaletă este complet utilat cu mobilier, echipamente IT conexiune la internet și 

telefonie fixă. 

 

Componența Comitetului de Selecție 

 

Parteneri publici 

1. UAT Comuna Valea Vinului: 

  Încadrarea localității entității (Urban/rural): rural.  

 Tip membru: Titular. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Președinte. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): M. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Administrație Publică Locală. 

 

2. UAT Oraș Seini: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): urban.  

 Tip membru: Titular. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Membru. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): F. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Administrație Publică Locală. 

 

3. UAT Comuna Bârsău: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): rural.  

 Tip membru: Titular. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Membru. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): M. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Administrație Publică Locală. 

 

4. UAT Comuna Culciu: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): rural.  



Asociaţia Grupul de Acţiune Locală Microregiunea Someş-Codru 

Adresa: Comuna Valea Vinului, Str. Principală, Nr. 62 

Cod poştal – 447345,  jud. Satu Mare 

e-mail: galmsomescodru@gmail.com, www.galsomescodru.ro 
 

 

63   

 

 Tip membru: Supleant. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Președinte. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): M. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Administrație Publică Locală. 

 

5. UAT Comuna Homoroade: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): rural.  

 Tip membru: Supleant. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Membru. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): M. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Administrație Publică Locală. 

 

6. UAT Comuna Apa: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): rural.  

 Tip membru: Supleant. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Membru. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): M. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Administrație Publică Locală. 

 

Parteneri privați 

 

1. Oane Romina Maria Persoana Fizica Autorizata: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): rural.  

 Tip membru: Titular. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Membru. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): F. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Creşterea ovinelor şi caprinelor. 

 



Asociaţia Grupul de Acţiune Locală Microregiunea Someş-Codru 

Adresa: Comuna Valea Vinului, Str. Principală, Nr. 62 

Cod poştal – 447345,  jud. Satu Mare 

e-mail: galmsomescodru@gmail.com, www.galsomescodru.ro 
 

 

64   

 

2. SC Agrodav Machinery SRL: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): rural.  

 Tip membru: Titular. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Membru. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): M. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Comerţ cu ridicata al maşinilor agricole, echipamentelor şi 

furniturilor. 

 

3. Agrocoop Apa Cooperativă Agricolă: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): rural.  

 Tip membru: Titular. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Membru. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): M. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase şi 

a plantelor producătoare de seminţe. 

 

4. SC ZOG Complex Holding SRL: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): rural.  

 Tip membru: Supleant. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Membru. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): M. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Fabricarea articolelor din material plastic pentru construcţii. 

 

5. SC NACHBIL SRL: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): urban.  

 Tip membru: Supleant. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Membru. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): M. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 
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 Obiect de activitate: Fabricarea produselor lactate şi a brânzeturilor. 

 

6. Olah M Viorica Intreprindere Individuala: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): rural.  

 Tip membru: Supleant. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Membru. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): F. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Facilităţi de cazare pentru vacanţe şi perioade de scurtă 

durată. 

 

Societate civilă (ONG) 

 

1. Asociația Casa Familiară Baby: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): rural.  

 Tip membru: Titular. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Membru. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): F. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Promovarea intereselor copiilor aflati in dificultate. 

 

2. Composesoratul Iojib: 

 Încadrarea localității entității (Urban/rural): rural.  

 Tip membru: Supleant. 

 Funcția în Comitetul de Selecție: Membru. 

 Genul reprezentantului legal (M/F): M. 

 Reprezentantul legal este tânăr între 18 şi 30 ani (DA/NU): NU. 

 Obiect de activitate: Administrarea si exploatarea patrimoniului 

composesoratului. 
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Număr total membri sector public: 3. Număr total membri sector privat: 3. Număr total 

membri societate civilă (ONG): 1. Număr total de membri: 7.  Număr total femei: 3. Număr 

total bărbați: 4. Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani: 0. 

 

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE 

DEZVOLTARE LOCALĂ 

 

Documente specifice etapei: 

 

Anexa nr. 1 – Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare 

Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică 

Anexa nr. 3.1 – Documente de înființare ale partenerilor 

Anexa nr. 3.2 – Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj 

Anexa nr. 4 – Acord de parteneriat 

Anexa nr. 5.1 – Planul de finanțare al SDL - inițial 

Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+ 

Anexa nr. 8 – Documente privind animarea teritoriului 

Anexa nr. 9 – Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor 

fonduri, cu excepția FEADR 

Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul 

de Parteneriat/al GAL 

Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele 

reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS) 

 


